

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК ХІІ. 4. 92 (1610). СУБОТА, 1 СЕРПНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 1, 1931. No. 92 (1610). VOL. XIII.

ШО ВЗИВАЄ БРИТІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ПОКІНЧИТИ З КАПІТАЛІЗМОМ

НЮ ЙОРК. — Після чисельних відвідань індустриї в Москві та інших частях Радянського Союзу, Джордж Бернард Шо, «світової слави» британський драматург і письменник, виголосив минулої неділі промову в Домі Профсоюзів, в якій хвалив успіхи робітників в поваленні царату і в будівництві соціалізму. Шо взивав англійських робітників, щоб пішли слідами російських робітників і покінчили з британським капіталізмом.

Свою промову закінчив словами: «Товариші, що ви кликадо великі оплеси серед присутніх, а опісля продовжав по англійськи: «Це є однокоренне російське слово, яке я знаю. Я полюбив його дуже підчас могого побуту тут. Я хочу висказати подяку і особисті почування так від себе самого, як і від моїх приятелів за ваше прийняття. Деякі з них, як лорд і леді Астор та лорд Лотієн, є капіталісти і землевласники на велику скалю. Це не їх вина; цього вони змінити не можуть. Це, однак, змінить британський пролетаріят, як також пролетаріят іі-лобу світу.

«Коли ми відвідали до Радянського Союзу, то наші свояки дали нам подушки і накривала. Вони плакали за нами і говорили, що нас тут вб'ють, а як ні, то ми згинемо з голоду. Чим ближче ми зближались до кордону, тим вище ми підносили вікна. Тяжко висказати здивність за те, що ваш уряд зробив для нашого щастя і вигод. Коли він може зробити своє населення таким щасливим, що на мою думку він має на цілі, то це буде щаслива країна.

«Попередні промови висказували надію, що коли я по-

верну до Великої Британії, то розкажу всім про те, що я бачив і про мою віру у ваші успіхи. Про це я говорив і через останні десять років. В 1918 р. я писав Ленінові книжку з ентузіастичною присвятою. Навіть тоді я врів, що ви побідите.

«Причиною моєї візити до Радянського Союзу не було те, щоб довідатися про нього щось такого, про що я не знав передтим, але дати відповідь тим, які говорять, що я не бачив того, про що їм говорю. Тепер я побачив і знаю, що ви переможете».

«Ми відізджаємо назад з великими вражіннями. Ви стрінулися лице-в-лице з дійсними речами тут і ми це бачили. Я бачив також дійсні особи, які передтим були для мене тільки іменами: Луначарського, в яким я найшов, і тільки в нім і російським народі, силу і проникливість розбирати як слід дій творчі, як також Литвінові. «Я маю на душі записатися з Сталіном перед моїм відлідом, і коли з вас хто знає його, прошу його про це повідомити».

«Деякі з нас чужинців питають себе, чому це не зачала велика Британія, але Росія. Маркс говорив, що розвинена капіталістична держава буде першою, що зробить комуністичну революцію. Британії повинні самі себе стидатися, що вони не були перші. Це саме відноситься до інших західних країн.

«Коли ви закінчите свою працю з успіхом, тоді інші кинуться йти за вашим прикладом. Тому вашим обов'язком є працювати тяжко і добитися скорих успіхів, щоб вони не мали до вибору нічого іншого, тільки піти вашим слідом».

НАНАДСЬКА БУРЖУАЗІЯ ПОСИЛЮЄ НАСТУП НА РЕВОЛЮЦІЙНЕ РОБІТНИЦТВО

ВІННІПЕГ, Ман., 30 липня. Наступ канадської буржуазії на революційний фронт канадських робітників з кожним днем посилюється. Сьогодні рано відбулося прес-конференція переслухання справи т. Джана Стюарта, одного з провідників вінніпегських безробітних, якого оскаржують за розрухи, що мали місце на 20 березня, коли то вінніпегські безробітні зводили боротьбу з поліцією на вулиці Логан, недалеко Мейн-Стріту.

Коли юрба безробітних збралася на вулиці Логан, поліція дістала приказ очистити вулицю: Коли вона брутально виконувала приказ, безробітні почали обкидати її грудками льоду, кусниками меблів і камінням. Поліція говорить, що т. Стюарт стояв в той час в дверях будинку Бон Акора, в якому тоді льокувалася комуністична партія, і проводив наступом на поліцію. Він взивав безробітних, щоб відіерали поліцію і дістали в свої руки сержанта. Окрім того т. Стюарт мав са-

мий кидати в поліцію грудками льоду і кусниками меблів. Після того заарештовано вантаж на арештування т. Стюарта, але що він не брав активної участі в комуністичній русі через якийсь час, то поліція оставила його в спокою. Але останніми часами т. Стюарт зачав знову виявляти свою активність між безробітними і його арештовано тому тижневу назад.

Справу т. Стюарта передано до вищого суду і він знаходиться зараз на волі за порукою в сумі \$5,000.

ІНДІЙСЬКИЙ НАЦІОНАЛІСТ ВБИВ БРИТІЙСЬКОГО СУДЮ.

ЛОНДОН, 27 липня. Молодий бенгальський архітект вбив сьогодні старшого британського суддю, Ралфа Гарліка, в Аліпор Корті, в Індії. Європейській поліції застрелив на смерть молодого бенгальця. Аліпор Корт був відомий з своїх суворих засудів проти політичних в'язнів.

БЕНЕТОВА «ДОПОМОГА» ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ ПОЛУЧЕНА З МАСОВОЮ ДЕПОРТАЦІЄЮ

ОТТАВА, Онт., 29 липня. Сьогодні дебатовано в парламенті над резолюцією в справі «злекшений» безробіття. Прем'єр Бенет, говорячи про економічне положення в Канаді, не був вже таким великим оптимістом, як це він був в липні минулого року. Він признавав, що світове економічне положення має свій вплив на Канаду, але піднесення тарифів в місці вересні минулого року поправило економічне положення Канади до великої міри. Канаді дає знаходитися зараз в далеко кращому положенні, як будь-яка інша «цивілізована» держава.

Начеркнена програма домініального уряду в справі «допомоги» для безробітних і тих фермерів, що потерпіли через посуху, представляється так: 1 — Велика програма краєвих публичних робіт, коштів яких домініальний уряд покрити відсотки. 2 — Домініальна допомога провінціям у виконанні прові-

ційональних та муніципальних програм будови. 3 — Допомога в покритті коштів безпосередньої допомоги. 4 — Програма допомоги, яка має на цілі охопити фермерські околиці в Саскечевані, що знаходяться зараз в безвихіднім положенні. 5 — На всі ці видатки уряд затьгне позичку.

Всі ті, що надаються до праці, будуть примушені працювати. Всякі «бунтівні» вислови, в яких би це формі не було, будуть здавлені «залізною рукою». Канадські громадяни публичного походження, які будуть атакувати прийняту форму уряду, будуть масово депортовані. Більшовизму абсолютно не буде терпимі.

Так виглядає програма Бенетової «допомоги» для безробітних. Коли робітники відмовляться працювати за голодову плату, то уряд Бенета нап'ятує їх як комуністів і буде депортувати з Канади.

У ВІННІПЕГУ ВІДБУВСЯ ВЕЛИЧАВИЙ ПОХОРОН ЧЛЕНА ЛІГИ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ

Минулої середи пополуночі, себто на 29 липня, вінніпегське робітництво різних народностей зібралось чисельно під числом 599 Манітоба евно, щоб в останню попрощати молодого комсомольця, тов. Йосифа Яремчука, сина т-ки Марії і Василя Яремчука.

Молодий товариш числив всього 15 років життя. Помер на затроєнні крові, яке дістав зараз після того, як деніст вирвав йому зуб. Всякі спроби лікарів в шпиталі Сейнт-Боніфеїс врятувати молоде життя показались безуспішні. Тов. Яремчук помер в суботу, 25-го липня.

Такого величавого робітничого похорону у Вінніпегу, здається, ще не було. Вінніпегська буржуазна газета «Фрі Прес» подає, що в похороні взяло участь понад дві тисячі осіб. Були це переважно організовані вінніпегські робітники, робітничі і робітничі моладь. Кожному очевидцеві похорону впадало в очі гурток молодення Піонерів, що були перевязані червоними лентами.

Над демовиною покійного вдова, промовляла т.т. Вілсон і Морган. Оба вони висловили батькам покійного товариша глибоке співчуття по причині втрати дорогого сина і пали ніког. Прибична сторожа президента відповіла вистрелами, а опісля перешукала ліс, однак напасники повтікали.

ЗРОБЛЕНО ЗАМАХ НА ЖИТТЯ КИТАЙСЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА ЧАН КАЙ-ШЕКА.

ШАНГАЙ, 30 липня. (А.П.) — Кілька днів тому назад в Нанчанг зроблено невдалий замах на життя президента Чан Кай-Шека. Чан Кай-Шек, який проводить кампанією проти китайської комуністичної армії, їхав автомобілем через ліс, якого несподівано посилалися на нього вистрели. Кулі не по-

звали присутніх робітників, щоб своїми дітьми заповнили оту прогалину, яка залишилася в Лізі Комуністичної Молоді через смерть т. Яремчука.

Після промови товаришів приступлено до формування похоронного походу. Похід рушив чверками на вулицю Сейджерк, і перейшовши кілька блоків, звернув на вулицю Салтер, опісля перейшов через міст і опинився на вулиці Логан. По цій вулиці похід пішов аж до головної вулиці, Мейн-Стріт, перейшов опісля через Маркет-Сквер попри Сіті-Год, а звідтам подався через вулицю Вільямс до Воркер-Сентер, де льокуються вінніпегські революційні організації. На самім переді походу несено велику таблицю з написом в англійській мові: «Повішана для упавшого бійця робітничої класи — Ліги Комуністичної Молоді».

Хідники головної вулиці, як також всіх інших вулиць, які ми переходили похід, були вкриті щкавим народом, що приглядався величавому похорону. Коло Воркер-Сентер похід затримався і тут над домовиною покійного товариша промовляли т.т. Бінновський, Меріот, дистриктовий організатор Компартії Канади, і Вільямс. Прапальну промову над гробом виголосив т. Форкин.

Пізніше арештовано трох чоловіків, що крутилися коло квартири Чан Кай-Шека перед тим, як на нього зроблено замах. Вони мали признатися, що їх післано з Кантону вбити президента Кантон повстав свого часу проти режиму Чан Кай-Шека.

ЧИМ ДАЛЬШЕ В ЛІС, ТИМ БІЛЬШЕ ДРОВ.

ТОРОНТО, Онт., 27 липня. (К.П.) — Члени всіх буржуазних партій в Онтеріо домагаються інвестиції в справі хабара, який мав дістати Джан Ейрд молодший, замешканий в Торонто, від Онтеріо Електро-Електрик комісії, зате, що він «відсувся» від переговорів в справі контракту на електричну силу. Це мало б значити, що за повищу суму, Ейрд мав відігнути свою аплікацію дістати контракт.

ВИБОРИ В КВЕБЕКУ ВІДБУДУТЬСЯ НА 24 СЕРПНЯ.

КВЕБЕК, Кве., 30 липня. (К.П.) — Загальні провінційні вибори в провінції Квебек відбудуться на 24 серпня. Таке рішення запало на засіданні кабінету, що відбулось нині перед полуднем. Цю справу зробив Д-р Дж. Морісет, клерк виконавчої ради. Міністерство розпорядження, підписане поручником губернатором Г. Г. Каролом, розвізує парламент і розписує нові вибори.

Останні провінційні вибори в Квебеку відбулися в травні 1927 р. і теперішній ліберальний уряд, на чолі якого стоїть прем'єр Ташеро, міг би бути при владі шовісімдесяти років. Зараз в квебекському парламенті ліберальна партія має 69 послів, а консервативна тільки 12, чотири місяця є опорожені.

Ліберальна партія була при владі в провінції Квебек через останні 31 років. А. Л. Ташеро став прем'єром в 1926 р. Перед ним прем'єром Квебеку через десять років був сер Ломер Гвен. Провідником опозиції є зараз Каміліан Гавд, мейор міста Монреалу. Перед ним є становити займав Артур Сов, теперішній головний почмайстер-в уряді Бенета.

В МУС ДЖО МОЖЕ ЗАБРАКНУТИ ВОДИ ДО ПИТТЯ.

МУС ДЖО, Саск., 24 липня. — Алдерман Р. Ф. Джексон зазив на засіданні міської ради сьогодні вечером, що коли не підприймається кроків, щоб заборонити мешканцям міста скропати водою свої цвітники та городи, то існує поважна небезпека, що в короткому часі не буде в місті досить води до пиття. Таке положення існує не тільки в місті Мус Джо але й багатьох інших містах південного Саскечевану, як також на фармах, де через страшну посуху фермери стріляють худобу, бо не можуть дивитися на її мук.

МІТІНГ УКРАЇНСЬКОГО ЧЛЕНСТВА К.П.К. У ВІННІПЕГУ

В понеділок, 3 серпня, в годині 8.30 вечером відбудеться мітінг усіх українських членів компартії й комсомолу. Мітінг відбудеться в Українським-Робітничім Домі. Всі партійні та комсомольці, члени укр. масових організацій, повинні обов'язково прийти на цей мітінг. Партфракційне Бюро.

ПАРЛЯМЕНТАРНА КОМІСІЯ В СПРАВІ БОГАРНОА ПРЕДЛОЖИЛА ЗВІТ

ОТТАВА, Онт., 29-го липня. (К.П.) — Минулого вечера парламентарна комісія, яка перевірала свідство в справі Богарноа, предложила в парламенті свій звіт, в якому зваляе найбільшу вину за скандал на трох ліберальних сенаторів, трох високих урядників підприємства Богарноа і двох урядників домініального уряду.

Комісія рекомендує, щоб домініальний уряд перебрав на себе канал для навігаційних цілей, а електричну силу залишив для провінції Квебек. В звіті критикується найбільше ліберальних сенаторів А.

Гейдона з Оттави і В. Мек-Дугалда та Д. Реймонда з Мон-треалу. Компанійні урядники, які побили під вогонь комісії, є свідуючі: Р. О. Свізей, президент підприємства, Р. А. С. Генрі, заступник президента і головний управитель, і Г. Б. Гриффит, секретар-скарбник. Дж. Б. Гонтера, заступника міністра департаменту публичних робіт, і Кенета М. Кемерона, головного інженера того ж самого департаменту, критикується гостро за те, що вони, як публичні урядники, не дали вдоволюючих зізнань перед комісією.

НІМЕЦЬКИЙ ВОЗДУХОПЛАВ «ГРАФ ЦЕПЕЛІН» ПОЛЕТІВ ДО ПІВНІЧНОГО БІГУНА

ЛЕНІНГРАД, СРСР, 26 липня. — Німецький воздухоплав Граф Цепелін, на якому знаходяться радянські, німецькі і американські вчені, пущив сьогодні в шестиденну подорож в далекі північні околиці в цілі наукових дослідів. Він відлетів з Ленінграду в 11.10 години рано.

Командант воздухоплаву, д-р Гуго Екнер, сказав, що він відіздить на північ в повній вірі, що буде мати успіх і що воздухоплав залетить до землі Франц-Йосифа за 24 години, хіба що перешкодить йому в цьому несприятливі погода. Коли Граф Цепелін буде знаходитися близько землі Франц-Йосифа, він буде пробувати навізати негайний контакт з радянським льодоколом Малигін.

Експедиція складається з 12-ох вчених дослідників, фотograфа, двох журналістів, радянського оператора бездрот-

ного телеграфу і з регулярної залоги, що вносить 30 осіб.

На чолі експедиції стоїть радянський вчений, професор Рудольф Самойлович. Граф Цепелін має зробити 7,000 миль дороги, підчас якої члени експедиції будуть збирати метеорологічні і географічні дані, щоб провирити, чи можна встановити постійний шлях для дирижабля через північний бігун. Цим разом дирижабль не буде пробувати перелетіти через північний бігун. Новий понтоновий прилад уможливить дирижаблю спуститися на воду, коли цього буде потрібно.

Важливою фазою в цій експедиції є те, що Граф Цепелін є забезпечений в балоні контрольною бездротним телеграфом, як автоматично реєструють метеорологічні обставини і передають їх через радіо. Ці балони улітши професор Павло Молчанов, радянський вчений.

МЕКДОНАЛД ВІРІТЬ В МАЙБУТНЄ НІМЕЦЧИНИ

БЕРЛІН, 27 липня. — Надія на скоріє відновлення нормальних банкових виплат додала трохи духа німецькому населенню в його надходим робочим тиждні. Сьогодні-маю відбутися офіційне відкриття нового банку, який носить назву «Банк Гарантії і Принимання», за посередництвом якого маються відновити нормальні банкові виплати. Якщо цей банк не стрітється з ніякими перешкодами, то заборона на банкові комерційні виплати може бути знесена в середу.

Функцією нового банку, за який ручать не тільки 11 найбільших банків в Німеччині, але й самий уряд, буде гарантія комерційних паперів, яких Райхсбанк під іншим зглядом не можна було б прийняти, як основу банкових кредитів.

Рівночасно Райхсбанк буде тримати дискантовий рівень так високо, щоб не допустити німецькі банки витягати більше грошей, як це буде хочено потрібно для втримання колеса індустрії в русі, бо інакше краєва банкова машина може знову потерпіти крах.

Британський прем'єр Ремсей МекДоналд прибув сьогодні вечером до Берліну, кілька годин після прибуття туди міністра закордонних справ, Артура Гендерсона. Підчас обіду в його честь, влаштувавши канцлером Брінінгом, МекДоналд зазив, що помімо труднощій, в яких Німеччина зараз знаходиться, «наше довіря до Німеччини не зменшилося».

«ГРАФ ЦЕПЕЛІН» ОСІВ КОЛО ЛЬОДОКОЛУ «МАЛИГІН».

ФРІДРІХСГАФЕН, Німеччина, 28 липня. (А.П.) — Д-р Гуго Екнер, командант воздухоплавного корабля, Граф Цепелін, повідомив сьогодні через радіо, що великий воздухоплав осів нині на короткий час в затоці острова Гукер-Айленд, що знаходиться на землі Франц-Йосифа.

Через 13 мінус воздухоплав спочивав на спокійній воді за так високо, близько радянського льодоколу Малигіна. Льодові криги не дозволили йому остати на воді довше і після того, як він обмінявся поштою з Малигіном, відлетів в дальшу дорогу.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ! ДЕМОНСТРУЙТЕ ПЕРШОГО СЕРПНЯ ПРОТИ НЕБЕЗПЕКИ НОВОЇ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ! ОБОРОНЯЙТЕ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ І ЗДОБУТКИ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ ПЕРЕД НАПАДОМ ІМПЕРІАЛІСТИЧНИХ ХИЖАКІВ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничий Дім, на розі вулиць Причард і Мек'гегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

НИНІ ДЕНЬ ПРОТИ-ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ — ДЕНЬ ОБОРОНИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ!

(В ганебні 17-ті роковий проголошення світової імперіалістичної війни.)

Сімнадцять літ тому назад великі європейські імперіалістичні держави — Австрія й Німеччина з одного боку, Росія, Франція й Англія — з другого проголосили одні другим страшну кровопролитну війну, що й до цього часу не знала ще історія.

На розказ капіталістичних урядів, їхніх генеральних штабів десятки мільйонів трудящих відірвано від мирної праці, озброєно усіма здобутками "цивілізації" й києно на страшну братовбивчу війну.

Поверх чотири роки діялася людська кров, руйнувалися міста, села, ниви, сади, все, що тільки створила людська праця й мізок за сотки літ.

Коли закінчилася війна, почали підраховувати жертви в людях і в майні. Підраховали, що 10 мільйонів вбито, 20 мільйонів ранено, коло 4 мільйони калік — без рук, без ніг, без очей замкнено в шпиталях, в спеціальних бараках чи віддано родинам на утримання.

Втрач в майні ніхто не підраховував — бо ті рахунки, що їх ставили аліантські держави Німеччині — це не є справжні рахунки й в них не входять рахунки самої Німеччини та тих держав, що на боці Німеччини воювали.

А скільки вилатків з'їла війна? Скільки податків з'їдає вона зараз, що їх здирається з трудового населення?! Скільки горя й сліз принесла вона різним народам, що їх поділено за версальським столом між імперіалістичними країнами, що їх києно в нову тяжку соціальну й національну неволю?!

Світова війна створила мільйони жебраків і сотки мільйонів, кинула світ трудящих в срашній невимовні злидні, а капіталістам й військовим спекулянтам дала гори золота.

Одному тільки царатові та буржуазії був царської Росії не виїшла вона на здоровля — виконавши їм ту могоду, в яку вони закопали мільйони робітників і селян.

Пригадаємо ми про ці ганебні роковини не тому тільки, щоб пригадати, але щоб вказати трудящим, що минула світова війна була тільки прологом до нової, ще більшої, ще страшнішої своіми наслідками світової різни, яка неминуче наближується.

Капіталістичний світ шалено озброюється. Він буде нові кораблі, аеропланні-бомбомети, гармати, що дають 1,000 вистрелів на одну хвилину, тенки, трійливі гази. Майбутня війна буде в дослівнім значінні цих слів — на землі, над землею й під землею, на воді, над водою й під водою.

Майбутня війна не буде тільки на фронті — вона буде одночасно й сотки миль в запалі й сотки а то й тисячі миль наперед фронту — вона буде одночасно і в Парижі, і в Лондоні, і в Берліні, і в Нью Йорку, або всіх капіталістичних держав разом взятих — над Радянським Союзом.

Те, що перед минулою світовою-війною видавали капіталістичні держави на зброєння є просто незначною сумою в порівнанні до теперішніх видатків. Бюджети усіх капіталістичних держав мають величезні дефіцити не тільки через економічну кризу, але й через те, що величезна частина цих бюджетів йде на військо, на воєнне будівництво, на підготовку до війни.

Сотки величезних фабрик та заводів вирости в різних капіталістичних державах, які працюють на війну. Дочка минулої імперіалістичної війни Чехо-Словачина стала "арсеналом імперіалістичної Європи".

Воєнні заводи Шкода, що в Пільзені й його околлицях налічують 11 великих воєнних заводів, що мають заводи і в інших великих містах Чехо-Словачини, а навіть в Польщі та Румунії — разом мають 20 великих-заводів і фабрик, що працюють тільки на війну, є під контролею великої французької воєної фірми Шнайдер-Крезо. Ці заводи дістали замовлення на 1931—32 рік від Польщі й Румунії на \$100,000,000; на 65,000 карабінів полевой служби, на 10,000 тяжких машинових крісів, на 30,000 легких машинових крісів, на 200 полсвих гармат, на 100 аеропланів і на 200,000 гарматних набоїв.

Такі величезні воєнні замовлення дають оці жебрацькі держави — Польща та Румунія, держави, що замикають шкочка бо нема чим платити-учителям, що скорочують громадські роботи тоді, коли робітники пхнуть голоду, що звільняють десятки тисяч дрібних урядовців, але збільшують видатки на військо, на поліцію та на прикордонний сторожу, на будвання стратегічних воєнних залізничних та брукованих шляхів.

Ми не маємо під руками точних даних про збільшення видатків на озброєння, в цьому році. Але вистарчить сказати, що видатки на війну 1930 року проти 1913 року зросли в Англії на 133 відсотки, в Сполучених Державах на 124 відсотки, в Японії на 154 відсотки. У Франції вони значно перевищили цей відсоток, бо Франція тепер шалено зброяється не тільки сама, але озброєє своїх васалів — Польщу, Румунію й Югославію.

Хоч численність регулярної армії в порівнанні з тою, яка була напередодні війни, відсотково не дуже значно зросла, то за те технічне її озброєння, технічне вишколення зовсім від-

мінне від 1914 року. Коли 1914 року на кожен дивізію припадало 24 важких кулеметів, то 1930 року було вже 200 важких кулеметів. Коли в 1925 році Сполучені Держави мали в армії 320 літаків, то 5 літ пізніше мали вже 1,220, а цього року в одних маневрах літає разом 500 літаків.

До світової війни капіталістичні держави мало звертали уваги на мілітаризацію населення, а зараз у Франції у військово-фашистських організаціях є коло 1,500,000 членів, в Сполучених Державах коло 2,000,000, в Польщі коло 2,000,000, в Італії поверх 2,200,000 членів, і так в кожній капіталістичній державі. Збираючи всі ці дані разом можна собі уявити, що принесє світові нова імперіалістична війна.

Та війна ця буде не тільки імперіалістичних держав між собою. Радянський Союз, країна, що буде соціалізм, що не має кризи, безробіття — це країна, що проти неї точать мечі імперіалісти. Ї вони хочуть розчавити виєршу чергу, а тоді вже битися між собою за перерозподіл світа. Тому нині революційний пролетаріат підносить гомос протесту проти небезпеки імперіалістичної війни, проти нападу на Радянський Союз. Тому нині й кожного дня й на кожному кроці повинні ми тайити; що мілітаристи, за допомогою соціал-демократів, підготовляють нову світову різню працюючим. Пам'ятаючи про це — повинні ми цілою силою боротися проти імперіалістичної війни, проти нападу на Радянський Союз! Коли ж війна таки вибухне — то війну імперіалістичну обернути на війну класову. Класова війна візьме менше жертв, принесє волю трудящим й на завжди усуне війни.

ЯКУ АРМІЮ ГОДУЄ Й ОЗБРОЮЄ ПОЛЬЩА

Чисто військовий бюджет Польщі на 1931—32 рік вносить 836 мільйонів 150 тисяч злотих. (Польща має 17,505 офіцерів, 37 тисяч підофіцерів, 210,589 жовнірів. В маринарії служать: 310 офіцерів, 700 підофіцерів та 22,800 моряків.)

В бюджетах інших міністерств знаходяться ще такі позиції: Бюджет канцелярії президента Польщі; військовий кабінет — 1,244,240 злотих.

Бюджет міністерства внутрішніх справ; видатки на державну поліцію — 125,879,894 злотих.

(В поліції служать 853 офіцерів, 30,458 поліціантів, 352 поліційних урядовців, 623 нижчих поліційних функціонарів.)

Бюджет міністерства внутрішніх справ: корпус охорони кордонів — 60,674,699 злотих (1,051 офіцерів, 26,367 жовнірів.)

Бюджет міністерства скарбу; кордонна сторожа — 23,169,270 злотих (275 офіцерів, 5,477 рядових).

Бюджет міністерства торгівлі й промислу; Гдиня.

Бюджет міністерства освіти; фізичне виховання молоді (військовий вишків) 9,500,000 злотих.

Це "фізичне виховання молоді" — воєнізація шкіл.

Стільки шляхецька Польща Пілсудського відає на підготовку до війни. Сюди не включається міністерство шляхів, яке буде воєнні дороги. Сюди не включаються інші полковницькі міністерства, які скорочують видатки на освіту, на публічні роботи, які відбирають допомогу інвалідам, безробітним, які звільняють шось 75 тисяч урядовців, щоб прогудувати, озброїти й вишколити цей військовий табор.

Л. ТРОЦЬКИЙ — НОВОЯВЛЕНИЙ ПОМІЧНИК ПІЛСУДЧИКІВ

Із статті тов. Ярославського в московській "Правді".

В "Правді" надруковано статтю тов. Є. Ярославського, в якій повідомляється, що недавно чималу частину буржуазної преси Америки, Англії, Польщі та Румунії оббігла стаття Троцького, де він зветь п'ятилітку "дасткою", "ілюзією" тощо.

Тов. Ярославський, між іншим, пише: співробітництво Л. Троцького в органі польських пілсудчиків "Кур'єр Цодзени Люстровани".

Вміщуючи фото-каше першої сторінки цього органу з статтю Л. Троцького — оригінальну кореспонденцію "Ілюстрованого Кур'єра Цодзени Люстровани".

"Не один із читачів, мабуть, здивується, прочитавши прізвисько автора нашої сьогоднішньої передової, що її автором є Л. Троцький... Проте, оскільки від агентства "Кінг Фочер Сіндвейт" рукопис Троцького про п'ятилітку з виключним правом опублікувати її в Польщі в той же самий день, коли цю статтю друкують кілька великих закордонних газет, ми вирішили її опублікувати. Коли ми мовились про те, щоб викрити брехню, якою є п'ятилітка та взагалі "радянський рай на землі", то мабуть нема компетентнішої особи, як Троцький."

— До якої низькості, ренегатства, до якої глибини падіння можна дійти, вміщуючи підля такої рекомендації-статтю, в якій Л. Троцький зазначає,

що навіть в разі успіху п'ятилітки, СРСР "залишається позаду капіталістичних країн", пише тов. Ярославський, — воєністину, на взірєч героїв біблї, Л. Троцький може "споглядати тепер тільки "задню" буржуазії. Переможе-виконання п'ятилітки повертає всі його планові пророкування, порушуює правільність його рєсунків, за якими наприклад, зібравши звичайне сільське знаряддя, нічого не дїстанеш для колективізації сільського господарства. Цю контрреволюційну мудрість життя розбито висвіт.

— Ми не збираємось поємізувати з новоявленим співробітником органу пілсудчиків, — пише далі тов. Ярославський, — з людьми, що не знаходять для членів комуністичної партії інших назв, крім заповнених з арсеналу соціал-фашистів, як от "крикуни" та "комуністичні підгонячі", ми не заходимо в суперечку. Але одне варто відзначити: роблячи свої мудрі виракування, Троцький відає, що він не помічає найлютішої економічної кризи капіталістичного світу, яка означає велетенський крок назад капіталістичного господарства, тоді як господарство СРСР робить ще більш "велетенський крок" вперед. Тільки запеклі люкаї буржуазії злат; на таку послугу класовому ворогові пролетаріату.

Л. Троцький сам себе постає такою рекомендації-статтю, коли 1929 р., він виступив із сво-

Криза диктатури Пілсудського

Ще ніколи за часів свого "незалежного" існування буржуазна Польща не переживала таких важких часів, як тепер. Розвал всієї економіки Польщі доходить до зеніту. Тиснєч промислових підприємств закрито. Сотні фірм, що існували по кількадесять років, збанкрутували. Сотні тисяч пролетарів міста й села — без праці, без елементарних засобів існування. Буржуазія, не виключаючи й урядового табору, не приховує нечувано важкого становища буржуазної Польщі. Офіційний конюнктурний інститут у своєму останньому огляді так описує суаційний етап економічної кризи в Польщі.

"Фінансове становище Польщі в травні і червні знову погіршало. Раптове скорочення грошового обігу, небувале падіння банківських депозитів, велике зниження курсів акцій і фондів, надто підупала платєжеспособність, зрештою даліше падіння резервів закордонної валюти в Польському банку — все це вказує на велике послаблення фінансового становища Польщі. До цього спричиняються ще глибокі наслідки чимраз більшого відпливу капіталів за кордон."

Протягом останніх двох місяців економічна криза посуилася вперед з нечуваною швидкістю. У Польщі як відомо, криза почалася найраніше, до чого спричинилися спеціалі обставини часткової стабілізації капіталізму в Польщі та ролі цієї країни, як авангарду світової імперіалізму на радянському кордоні. Світова криза різко посилює розвиток польської кризи і привела до нового провалу. Банкротство віденського "Кредитаншталь", що з ним були зв'язані численні банкі та промислові підприємства Польщі, призвело до паніки на польському грошовому ринку, та до масового відпливу закордонних капіталів і втечі польських капіталів. На протязі останніх тижнів зачинили двері й викликали на брук тисячі робітників такі велетні польської індустрії, як Жирардівська та Відзєвська мануфактура, як Гариманівська підприємства на Горішньому Шлезку (чиня) тощо. Від іллінія Німеччини не відновил польсько-німецької митної угоди, що створює перспективу величезного посилення та поглиблення аграрної кризи вже найближчого часу. Дуже важлива для польського сільського господарства галузь — скотарство та відгодівля свиней — перебуває в агонії внаслідок глибокої кризи та митної полі-

тики головних ринків польського експорту — Австрії та Чехословащини.

Державний бюджет Польщі, хоч і дефіцитний, до того ж дефіцит зростає місяць-у-місяць. Відплив капіталу, з одного боку, та скарбовий дефіцит, з другого, швидко з'їли величкі закордонні кредити, що їх Польща по кабальних умовах була одержала в зв'язку з будванням залізничї Горішній Шлезк — Гдиня та в зв'язку з відновленням шведської сїрнкової монополії. Нових кредитів нема, немає також і перспективи їх одержати.

За цих обставин фашистська диктатура, що вже давно забув про своє славнозвісне гасло "радїсної творчості", вдається від одного заходу до другого, щоб лише рятувати своє панування. Основна лїнія, що по нїй ланівні класи фашистської Польщі шукають рятунку та виходу з кризи — це лїнія наступу на трудящі маси.

В жодній капіталістичній країні нема такого жорстокого безсоромного грабунку трудящих, як у Польщі. Коли вже 1928 року — року "розквіту" польської економіки — житєвий рівень польського робітника не був вищий за сьавою одного буржуазного професора від рівня китайського чи індійського робітника, то становище від 1928 року було ідеальне проти того, що діється тепер у Польщі. Безробіття майже зовсім не помешало, не вважаючи на сезон сільськогосподарських робіт. В усіх галузях скорочено час праці та заробітку платню. Водночас найчисленніші шари безробітних цілком позбавлені будь-якої державної допомоги (приміром, Горішній Шлезк). Скрута на селі доходить до того, що селяни не можуть купувати тютюн, сїрники, нафту. Зростає податковий гніт (нові шляхові та інші податки).

Під ударами кризи фашистська диктатура примушена була піти на такий крок, як наступ на широкі шари державних службовців. На протязі останніх місяців двічі скорочено зарплату — разом на 30—35%, що спричинилося до нечуваного обурення навіть серед найвїрніших досі прибічників фашистської диктатури та зродило загрозливий рух серед залізничників та поштарів. Перелікана диктатура примушена була негайно припинити частини скорочення зарплати, що до цієї категорії службовців та робітників.

А водночас не скорочуються, а збільшуються витрати на армію та на готування до війни.

іми "викриттями", конкуруючи з іншими ренегатами, траплялися люди, які мали сумніви щодо того, що ця людина справді здатна на такі діла. Але тільки першу пієньку, заша-

рившися, співати", а тепер зрадливий автор злобних інсинуацій знайшов своє справжнє місце, як спеціальний кореспондент органу пілсудчиків. Далі їхати нема куди.

ПРОЛЕТАРІ ДІЛОМ ВІДПОВІДАЮТЬ НА ПРОМОВУ СТАЛІНА

В зв'язку з уміщенням у числі "Правди" з 5 липня промови т. Сталїна, це число розійшлося в кількості 2,100,000 примірників.

Пролетарі Ленінграду зустріли промову т. Сталїна з величким піднесенням. На всіх фабриках і заводах робітники збиралися в гуртки та групи, організуючи колективне читання промови тов. Сталїна. В обміркуванні промови взяли участь усі робітники-ударники заводу. Ударники відзначали, що досвід героїчної боротьби робітничого колективу сталїнців за 5,000-ну турбїну виразно показав потребу рїшуче й ґрунтовно перебувати керівниц-

тво всіма ланками виробництва.

У Москві на Червоїм пролетарій Трогортній текстильній фабриці, так само як і на цілому ряді інших фабрик, відбулися цехові збори робітників та заводських фабричних мїтїнгів, присвячених промові т. Сталїна. В ухваленій резолюції робітники та службовці, відповідаючи на промову тов. Сталїна, прийняли на себе ряд конкретних зобов'язань. Трогортні вирішили зорганізувати курси для своїх друзин і дітей, щоб підготувати їх до роботи в комбінаті. Далі вони зобов'язалися налагодити зв'язок з підшефними когоспами, щоб виділити й

Польський прем'єр Пристор заявив в одному з останніх своїх виступів: "Хоч військовий бюджет є найбільший, його про те ж ніяк не можна скорочувати навіть на один відсоток". Ця заява свідчить не лише про те, що готування імперіалістичного нападу на СРСР триває з неослабною сїлою а й про те, що фашистська диктатура починає чимраз більше спиратися на багаті, на кадрових офієрїв та підофієрїв, на півнієвськові фашистські організації.

Поглиблюється процес внутрішнього розкладу в фашистському таборі — соціальній базі пілсудщини. Останні економічні бої (зокрема страйк трамваїв у Варшаві) показали величезний відхід мас від фашистських та соціал-фашистських профспїлок. Поруч цього активізується широка трудяща маса, зокрема пролетарська, відбувається процес переходу мас до контр наступу на найширшому фронті. Масові страйки, демонстрації безробітних, походи голодних, демонстрації робітниць з дітьми на руках, нова хвиля боротьби на селі, зокрема навколо жорстокої податкової політики польського фашизму, — ось скриві симптоми досягання елементів революційної кризи в Польщі.

Маси переходять на вищий етап своєї боротьби. Такі випадки, як у Бидгоші й Пьотркові, де скорочені робітничі супротивилися виступу з фабрик і залізничних вїртаратах — такі випадки, як масові виступи озброєних вїлїамі й косами селян проти-фашистських податкових ескєкуторів — ось грізні симптоми нового вищого етапу масової боротьби в Польщі.

У процесі цієї боротьби польський соціал-фашизм примушений шораз виїше виявляти з-під "опозиційної" машкари свою суть "лікарів капіталїзму", агентів фашистської диктатури. Це, зрозумїло, посилює масовий відхід робітництва та селянських низів від ППС та зрадничих селянських партїї. Трудящі Польщі, Західної України та Західної Білорусї гуртуються навколо комуністичної партїї, єдиного справжнього керівника їхньої боротьби за соціальне та національне визволення.

Найближча перспектива розвитку подій у Польщі — це посилення економічної кризи, загострення класових боїв при скорення внутрішнього розкладу фашистської диктатури — це перспектива наростання революційної кризи.

Л. К.

навчити колгоспників працювати в бавовняній промисловості й використати їх як основний вирішній робітничий резерв для мануфактури. Намічено опрацювати план заміни чоловічої праці жіночою, зазначивши конкретно місце праці. Щодо зарплатні, то трогортні вирішили взяти на себе зобов'язання опрацювати до 15 липня конкретний план нормування.

Щодо організації праці, то трогортні ухвалили: до 15 липня ліквідувати знеосібку у виробничій устаткованій й запровадити індивідуальний облік роботи, провадити рїшучу боротьбу з "зривляками". Поруч із цим ухвалено поліпшити побутові умови, преміювати за кращі зразки роботи. Разом із цим організують осередок для мобілізації внутрішніх ресурсів.

Якби утримався проект Гувєра, шоби сїлату довгів відложити на один рік, Польща не потребувала би зараз видати 70 мільйонів на сплату рат, а то Америці 45 мільйонів, Англії 25 мільйонів.

ВСЕУКРАЇНСЬКА АКАДЕМІЯ НАУК РАПОРТУЄ ПРО СВОЄ СТАНОВИЩЕ

На початку липня відбулася в Києві міська конференція комуністичної партії. Всеукраїнська Академія Наук дала рапорт на цій конференції з напрямної своєї роботи в будівництві соціалізму. Нижче подаємо той рапорт дослівно за київською "Пролетарською Правдою".

Друга київська партійна конференція збирається в 3 вирішальний рік п'ятилітки, коли закінчується збудування фундаменту соціалізму, коли в загостреній класовій боротьбі нищиться рештка капіталістичних елементів у Радсоюзі, коли на основі суцільної колективізації здійснюється ліквідація куркулів як класу. В цей час надзвичайно загострилася класова боротьба й на науковій ділянці. ВУАН довгі роки була в руках ворожого до радщини й соціалістичного будівництва буржуазного великодержавного імперіалістичного угруповання та українського націонал-демократизму — фашизму. Під проводом цього блоку довгий час робота ВУАН була спрямована проти радянської влади на Україні, і сама Академія була штабом інтервенціоністських реставрацій капіталістичного ладу на Україні.

Тепер ВУАН під керівництвом більшовицької партії повила стіну, що нею Академія відгороджувалася від цілої радянської суцільності, від пролетаріату, від масової організації трудящих, профспілок, від проводу трудящих у боротьбі за соціалізм — лєнінської комуністичної партії, тепер вона знищує феодальні пережитки, ліквідує панування давніх буржуазних угруповань, знищує старі традиції. Цей рішучий злам і боротьба проти всього старого у ВУАН ставити її на шлях, що веде до соціалізму, на шлях, ідучи яким тільки й може перетворитися вона на одну з вищих справді радянських наукових установ УСРР.

Під проводом комуністичної партії з допомогою широких робітничих мас ВУАН уже тепер чимало поновила склад свого наукового персоналу, провівши чистку його й поповнивши новими партійними та радянськими академіками й науковими співробітниками.

На тілі цього підсилюється класово-політична диференціація наукового персоналу ВУАН і одночасно класовий опір сил, з якими партійний колектив ВУАН спільно з кращими науковцями веде вперту боротьбу, викоринюючи буржуазні теорії тощо.

Перехід на плановий принцип дає змогу взяти під контроль тематику наукової роботи ВУАН з погляду відповідності її до потреб соціалістичного, вчасного виконання її. Особливо позначилося це в планах на 1931 та на 1932 рік, де чималу частину проблем пов'язано вже з безпосередніми потребами соціалістичної індустріалізації, усуненням сільського господарства та будівництвом української культури — національної формою, соціалістичної змістом.

Прагнучи до опрацювання цих проблем у потрібному для соціалістичного напрямку, єдиною справді науковою марксо-лєнінською методою в Академії перебудовано методологічну роботу серед наукового колективу. Водночас, борючись з ворожими буржуазними спрямоуваннями, розгорнено широку дискусію на історичній, економічній, етнографічній, лінгвістичній, медичній, природознавчій, математичній та інших ділянках.

Найближче практичне завдання — далі інтенсивне розгортання класової боротьби проти ворожих соціалістичних напрямків усієї попередньої продукції ВУАН, класово-політична диференціація всього її

наукового персоналу. У вищих наукових установах, як ВУАН, що включається в процес соціалістичного будівництва, не може бути місця тим, хто не працює на користь диктатурі пролетаріату, не допомагає йому в його боротьбі за збудування соціалістичного суцільства.

У боротьбі за якісне та класово-якісне виконання планів ВУАН її керівні радянські й громадські органи тепер застосовують соціалістичні методи роботи. Соцзмагання трьох академія наук підсилює що реконструктивну роботу ВУАН; ударництво охоплює деталі ширші маси наукового персоналу ВУАН, з наукового персоналу ВУАН третина вже охоплена ударним рухом.

Як наслідок цього інтенсивно розгортається робота на таких основних ділянках: філософія, соціологія, економіка, етнографія, укр. мовознавство та писемство, математика, фізика, хемія, геологія, медицина, біологія й особливо галузі індустріально-технічних наук.

До боротьби за культуру революційно вже на сьогодні втягнуто основні кадри ВУАН. Шефський тисний зв'язок із сталінським, маківським та маріупільським пролетаріатом, з гарматним полком, із когоспом у с. Книжичах; обопільне шефство — прикріплення 50 академічних установ до київських підприємств, широка науково-популяризаційна робота, все це не тільки внесок до культурної революції широких трудящих мас, а й допомога пролетаріату політичному вихованню наукового персоналу ВУАН.

ВУАН, що стала до процесу соціалістичного будівництва дуже зацікавлена, ставити собі тепер завдання надолужити прогалини час під проводом партії й пролетаріату, що набула величезного досвіду в побудові трудящих будівництва соціалізму в одній країні й мають випробувані методи й орг-у в розгортанні активності та ініціативи широких трудящих мас, у соцзмаганні та ударництві.

Присуджений ВУАН на недавньому з'їзді ударників-наковців Києва червоною перехідний прапор бойового органу Київського Міського Партійного Комітету "Пролетарської Правди" — всі радянські й громадські органи ВУАН приймають як вимогу й як обов'язок виконати завдання, що на них покладає пролетаріат та лєнінська комуністична партія.

Перед конференцією партії, що веде в цій боротьбі трудящі маси Радсоюзу від перемоги до перемоги, Всеукраїнська Академія Наук складає урочисту обіцянку прискорити й поглибити соціалістичну перебудову своєї роботи, зробити з ВУАН справді радянський орган, що йтиме пліч-о-пліч з усім пролетаріатом у боротьбі соціалізму.

Ні, товариші, не спав я, хоч мовчав я. Мовчав я голосно тільки не чули ви мене.

Бо як тільки настроюю я на вухо свої радіо-окуляри, як тільки наставляю їх на генеральний штаб громадсько-стрілецький, то вже й чую голос студентів.

Деякі музиканти вже в дудочку не мають сили дати, а не то в старі близькі труби. Веб так ними заопікується, що багатьом вже й реліфу відмовив. Деякі з стрільців, не дочекавшись Вебової манти, пустилися в мандрівку. Деякі, що з піною в роті обороняли благодати капіталістичної системи — замовкли й думають.

Ресторан, що ним керував двоє лідерів та час до часу під-

УЧАСНИКИ НЕДАВНІХ З'ЇЗДІВ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ



Делегати й делегатки 12-го з'їзду ТУРФДІМ, 7-ої конвенції РЗТ та 1-ої конференції ТОДОВИРНАЗУ перед будинком пріюту Робітничого Запомогового Товариства в Паркдей, Ман., в середу, 22 липня, коли вони в часі конвенції РЗТ оглядали будинки пріюту та фарму. (Коли цю фотографію brano, то частина делегатів ТУРФДІМ розіхалася вже додому).

ПРО ДЕЯКІ УХВАЛИ СЕМОЇ КОНВЕНЦІЇ РОБ. ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

Сема конвенція Робітничого Запомогового Товариства закінчилася, але, на жаль, про неї на сторінках нашої преси майже нічого не сказано.

Конвенція пройшла під тими ж гаслами, що й з'їзди інших наших організацій. Конвенція виявила, що зворот на шлях класової боротьби в РЗТ

домлювання повинно проводитися по тій лінії.

Сема конвенція Робітничого Запомогового Товариства закінчилася, але, на жаль, про неї на сторінках нашої преси майже нічого не сказано.

Конвенція пройшла під тими ж гаслами, що й з'їзди інших наших організацій. Конвенція виявила, що зворот на шлях класової боротьби в РЗТ



Група делегатів і делегаток недавніх з'їздів українських робітничо-фермерських організацій коло будинку пріюту РЗТ в Паркдей, Ман.

проводиться туди, як в стемі робітництво ніколи не може бути забезпечене, що ми мусимо боритися за те, щоб було встановлене державне забезпечення робітництва — як від безробіття, так і на випадок каліцтва, слабости та старости, як і забезпечення родини робітника на випадок його смерті. А що це можливе тільки тоді, коли сама влада буде в руках робітництва й незалежного фермерства, то й ф-

Майже всі відділи — за винятком двох — трох — таку пропозицію затвердили. Одне-Колі справа прийшла під дискусію на Семій Конвенції — то звинув на увагу теперішні винятково тяжкі часи — Конвенція ту пропозицію не ухвалила, залишивши місячні вкладки по старому.

РАДІО—ІСКРИ



як то дістати звіт 12-го з'їзду.

Бачите, якого клопоту наш Дванадцятий дав отим "добродіям".

Кажуть, що цей "добродій" вирентував одно вікно генерального штабу на цілих два тижні з'їздів — очі виглядів із порожніми руками до панів пішов.

Тяжкі часи, товариші, настають. Економічна криза — криза для всіх. Ось вже й більша половина дітя божого минула, а Веб роботи стрільцям так таки й не дає.

Майже всі відділи — за винятком двох — трох — таку пропозицію затвердили. Одне-Колі справа прийшла під дискусію на Семій Конвенції — то звинув на увагу теперішні винятково тяжкі часи — Конвенція ту пропозицію не ухвалила, залишивши місячні вкладки по старому.

Друге — беручи на увагу те, що багато є робітників, які бажали б стати членами РЗТ, але

блено тільки тому, щоб дати спроби ставати членами РЗТ найбіднішим робітникам, яким одного долара платити що місяця тяжко, але які на 50 центів можуть стягнутися.

Цю постанову віддали РЗТ на місяці повинні широко використати й попровадити кампанію за членством до Робітничого Запомогового Товариства.

Більше про Семю конвенцію РЗТ дапнимо іншим разом.

У кожного ж з нас є голова, а проте ми без голови? Нам треба голову Герича! З його головою у нас буде голова, а без неї — у нас без голови.

Дивилися хлопці на Рубича, на його голову й думали: чоловік здвється, з головою — а проте без голови.

Тоді встав спеціально запрошений "референт" в головній справі й почав переконувати:

— Пане Герич, пане Герич, будьте нашою головою, зрозумійте важливість організації себе в ній.

Не бачте, якого клопоту наш Дванадцятий дав отим "добродіям". Кажуть, що цей "добродій" вирентував одно вікно генерального штабу на цілих два тижні з'їздів — очі виглядів із порожніми руками до панів пішов.

Тяжкі часи, товариші, настають. Економічна криза — криза для всіх. Ось вже й більша половина дітя божого минула, а Веб роботи стрільцям так таки й не дає.

Деякі музиканти вже в дудочку не мають сили дати, а не то в старі близькі труби. Веб так ними заопікується, що багатьом вже й реліфу відмовив. Деякі з стрільців, не дочекавшись Вебової манти, пустилися в мандрівку. Деякі, що з піною в роті обороняли благодати капіталістичної системи — замовкли й думають.

Ресторан, що ним керував двоє лідерів та час до часу під-

Майже всі відділи — за винятком двох — трох — таку пропозицію затвердили. Одне-Колі справа прийшла під дискусію на Семій Конвенції — то звинув на увагу теперішні винятково тяжкі часи — Конвенція ту пропозицію не ухвалила, залишивши місячні вкладки по старому.

Друге — беручи на увагу те, що багато є робітників, які бажали б стати членами РЗТ, але

блено тільки тому, щоб дати спроби ставати членами РЗТ найбіднішим робітникам, яким одного долара платити що місяця тяжко, але які на 50 центів можуть стягнутися.

Цю постанову віддали РЗТ на місяці повинні широко використати й попровадити кампанію за членством до Робітничого Запомогового Товариства.

Більше про Семю конвенцію РЗТ дапнимо іншим разом.

У кожного ж з нас є голова, а проте ми без голови? Нам треба голову Герича! З його головою у нас буде голова, а без неї — у нас без голови.

Дивилися хлопці на Рубича, на його голову й думали: чоловік здвється, з головою — а проте без голови.

Тоді встав спеціально запрошений "референт" в головній справі й почав переконувати:

— Пане Герич, пане Герич, будьте нашою головою, зрозумійте важливість організації себе в ній.

— Не буду — каже пан Герич — хоч би ви мені голову зняли.

— Пане Герич, без голови організація розібється, якже без голови, подумайте самі! Думає Герич. А Рубич вносить:

— Я вношу Герича на голову... вношу й попіраю, бо у нас повинна бути дисципліна.

— А з яких причин він перше відмовився? — питають Процик і Джек.

— Що, ви не знаєте? — вмишався Кутній. — Через доноси

до більшовиків! Як може чоловік працювати, коли Куркулєнко наші протоколи пише!

— Ви мусите зрозуміти що наша організація не цивільна, а військова... майже військова... у ній повинна бути дисципліна, гостра дисципліна, без доносів до більшовиків і т. ін. От що!..

Тихо, хоч мак сій після цих слів Рубича.

І просили Герича, як ту зашванту дівчину сісти за стіл.

Потім наказ:

— Ніхто із стрільців не сміє з тою більшовицькою худобою і стрічати! Розумієте?! Ніхто не сміє з більшовиками ставати до дискусії під порогом нашого офісу — розумієте?! Ніхто не сміє заводити чи випускати більшовиків до нашої головної квартири — розумієте?!

Рубич, проголосивши цей наказ, сів відсапуючись, і стрільці, переглянувшись, подумали: от голова, то голова! І чому так впали коло Герича, коли з Рубичовою можна зробити дві голови.

— Прощу о слово! — каже сам пан Рубик. — Тут — каже — неможливо провадити працю. Я, як головний писар важні діла рішаю, а тут посходяться, галасують, кричать — перешкаджають. До мене зайшов репортер "Фрі Прес", я даю йому інтерв'ю державі, а Чогоринський відчинив двері, встромив голову й слухає!.. Хіба так провадиться діла державні та це й майже воєнні? Га?!

Хвилина замішання, а потім бунтація:

— А це вже що, таке? То ми платимо за льокаль і вже нам не вільно жодні заходити? — закричали стрільці. — То ви нас хочете вже й звідси вигнати?

Замовкла старшина й почали говорити про пікік. Вирішили: пікіки йдуть на бом. Хоч Сендзак приходять, то за те люди не приходять. На останньому вже й грати не було кому, бо музиканти не мали сили після бред ланни дати в труби. Закривувати пікіки.

Тяжкі клопоти: є вже голова — то нема пікіку. Веб роботи не дає — оркестра на ладан дає.

Погані діла, хоч майже воєнні. Чи вилезе салерова кухня? — ніодна із старшинських годин не знає.

Криза, панове товариство, криза.

Куркулєнко.

ВСЕУКРАЇНСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ ДЛЯ СКЛАДАННЯ ПЛАНУ ЕЛЕКТРИФІКАЦІЇ УСРР

2 липня з сесійній салі ВУ ЦВК в Харкові відкрилась всеукраїнська конференція в справі складання генерального плану електрофікації УСРР. В складі конференції понад 200 делегатів від ВРНХ, і-д-л організації, підприємств тощо.

У програмі роботи конференції шість 40 доповідів в справі електрофікації УСРР, використання енергоресурсів УСРР, електрофікації промисловости і сільського господарства.

Конференцію відкрив голова Укрдержплану тов. Дудник. Конференція обраді до почесної президії Політбюро ЦК ВКП(б) та ЦК КП(б)У, на почесний годин т. Сталіна і т. Косіора та надіслала привітальні телеграми т.т. Сталінові, Косіору, Молотову, Петровському, Орджонікідзе, Куйбішеву.

Від уряду УСРР конференцію вітав заст. голови РУК тов. Д. І. Петровський, а також делегати заводів та делегати Закавказзя.

На першому засіданні конференція вислухала доповідь тов. Соколіна про перспективи розвитку народного господарства УСРР та складання плану електрофікації.

— Я вношу Герича на голову... вношу й попіраю, бо у нас повинна бути дисципліна.

— А з яких причин він перше відмовився? — питають Процик і Джек.

— Що, ви не знаєте? — вмишався Кутній. — Через доноси

Загальний діловий звіт РЗТ від 1 січня 1930 року до 30 червня 1931 року

Місцевість	Прибуло до головної каси за 1930 рік	за 6 м. 1931	Виплачено за 1930 рік	за 6 м. 1931	Виплачено за 1930 рік	за 6 м. 1931
Вінніпег, Ман.	\$13,899.75	\$6,136.15	\$4,155.25	\$2,236.00	\$2,304.00	\$1,800.00
Вест Форт Вільям, Онт.	1,603.45	547.70	309.00	146.25		
Дромгелер, Алта.	1,648.05	548.10	967.50	413.50	150.00	250.00
Монтреал, Кве.	3,220.93	1,844.80	1,348.50	674.00	300.00	500.00
Ошава Онт.	475.40	265.70	667.50	105.00		200.00
Колгорст, Алта.	862.20	315.65	716.25	155.50		
Летбридж, Алта.	1,315.45	521.90	498.00	354.00		100.00
Корбин, Б. К.	373.55	219.10	376.50	130.50		
Тімімс, Онт.	978.60	403.35	790.50	315.00		
Ріджайна, Саск.	902.40	329.10	156.00	27.00	400.00	
Форт Вільям, Онт.	1,443.10	653.45	528.00	165.00		
Нордг, Алта.	248.40	93.75	429.00	30.00	200.00	
Колмен, Алта.	830.50	317.90	908.25	223.50		400.00
Лашін, Кве.	442.00	153.05	223.50	106.50		
Кіченер, Онт.	514.55	203.35	294.00	54.00		
Едмонтон, Алта.	3,104.35	1,331.30	1,119.25	849.75	355.25	200.00
Медисин Гет, Алта.	358.50	124.00	100.50	15.75	400.00	
Футгілс, Алта.	231.70	72.10	79.50	78.00		94.98
Торонто, Онт.	4,618.00	1,555.60	2,469.50	629.00	700.00	100.00
Гідкрест, Алта.	335.50	150.75	217.50	45.00		
Іст Килдонан, Ман.	935.30	493.95	596.25	321.75	317.79	
Белью, Алта.	335.70	277.70	79.50	75.00		
Правт Дістрікт, Ман.	199.10	69.20	39.00	21.00		
Коністон, Онт.	458.75	194.65	217.50	174.00		
Торолд, Онт.	930.15	394.90	512.50	213.00	300.00	
Беверлей, Алта.	259.55	112.30	168.00	5.25		
Лондон, Онт.	181.95	79.00	162.00			
Гемілтон, Онт.	1,055.85	447.05	306.25	61.50		
Содборн, Онт.	1,192.50	497.70	452.25	591.50		
Сейнт Кетерінс, Онт.	233.30	102.45	106.25			
Венкувер, Б. К.	1,600.00	787.75	1,259.40	706.50		500.00
Форт Френсес, Онт.	1,109.30	525.80	369.00	221.50		400.00
Мус Джо, Саск.	666.50	242.70	373.50	42.00		400.00
Традскона, Ман.	1,156.25	515.35	378.75	376.50		
Іст Віндзор, Онт.	837.30	348.35	372.00	55.50		
Су Сейнт Мері, Онт.	431.20	194.00	388.50	166.50		
Веланд, Онт.	511.50	255.55	59.50	141.75		
Келгари, Алта.	1,322.70	566.10	432.75	291.50	150.00	
Оттава, Онт.	306.45	161.20	194.25	7.00	263.50	
Феррі, Б. К.	251.80	91.05	119.25	99.00		
Порт Артур, Онт.	873.70	274.10	131.50	153.00		
Нарол, Ман.	171.30	75.70	103.50	70.50		
Кеюра, Онт.	516.60	165.80	220.50	147.00		
Кардиф, Алта.	70.20	21.00				
Савт Поркюпайн, Онт.	344.05	189.35				
Брендон, Ман.	447.10	161.05	196.50	177.00		
Ді Пес, Ман.	499.90	222.45	90.00	10.50		
Лоскар, Алта.	429.25	225.30	309.50	237.50		
Мішел, Б. К.	280.50	135.50	150.00			
Енсонвуд, Онт.	336.30	155.20	289.50	49.50		
Смоки Лейк, Алта.	279.20	119.00	61.50		50.00	
Киркленд Лейк, Онт.	561.35	276.50	155.25	30.00		
Вегревил, Алта.	339.30	116.80	10.50	115.50		
Саскатун, Саск.	850.20	371.15	256.00	96.75		50.00
Вейн, Алта.	625.65	228.75	419.75	410.25		
Кімберлей, Б. К.	126.90	32.35	42.75			
Вох, Алта.	106.90	45.90				
Роздей, Алта.	469.15	189.60	434.25	141.00		
Сейнт Боніфейс, Ман.	476.30	195.90	190.25	46.50		
Портедж, ла Прейрі Ман.	289.35	199.65	78.75	94.50		
Алексо, Алта.	68.50					
Мондейр, Алта.	179.50	35.20	105.25			
Кемсак, Саск.	99.10		141.00			
Віндзор, Онт.	342.90	175.75	42.00	50.25		
Кенмор, Алта.	315.60	119.30	426.00	208.50		
Бінфейт, Саск.	587.55	290.00	243.75	83.00		
Порт Колборн, Онт.	91.43		42.00			
Свіфт Корент, Саск.	67.90	36.10				
Бренфорд, Онт.	411.30	202.40	133.00	94.50	117.50	
Шаплю, Онт.	71.80		88.50			
Кедомін, Алта.	524.80	222.30	498.50	110.00		
Трі Риверс, Кве.	98.60	35.50	81.00			
Вест Торонто, Онт.	1,425.70	646.95	836.00	300.75		
Евійокс, Б. К.	427.90	182.00	214.50	148.75		
Повел Ривер, Б. К.	98.65		31.50			
Принс Руперт, Б. К.	84.85	24.50	105.00			
Моунт Картер, Б. К.	283.40	137.80	255.00	21.00		
Норт Бенд, Б. К.	95.00	70.00	118.50			
Стівестон, Б. К.	48.30					
Ред Дір, Алта.	184.15	78.50	52.50			
Сендвич, Онт.	76.75	30.75				
Домініон, Н. С.	981.80	303.15	1,234.00	498.00		
Ровен, Кве.	458.65	223.95	255.00	148.00		
Накіна, Онт.	59.00	32.50	21.00			
Капускейсінг, Онт.	264.30	142.75	14.00	52.50		
Канора, Саск.	98.80	38.65	22.40	52.50		
Вінніпег Біч, Ман.	79.50		63.00			
Кобатт, Онт.	145.30	22.50	227.50			
Шавініган Фалс, Кве.	153.15	51.00	25.00			
Сімко, Онт.	138.45	62.80	115.50			
Су С. Мері, Бей Вю, Онт.	425.15	209.05	174.00	90.00		
Понтіпуд, Онт.	77.20	43.70	34.50			
Вайт Ривер, Онт.	15.00		94.50			
Еспанола, Онт.	63.45	49.45	10.50	10.50		
Гвельф, Онт.	189.55	105.50	257.00	131.25		
Сейнт Еїс, Онт.	131.45	85.75	118.50	105.00		
Бруклендс, Ман.	464.70	200.20	142.10	54.00		
Карбон, Алта.	76.20		136.50			
Престон Галт, Онт.	191.80	63.85	336.00			
Віндгон, Алта.	165.05	62.00	99.00			
Кренбрук, Б. К.	116.40	42.50		100.00		
Роб, Алта.	120.70	34.00	55.50			
Нью Торонто, Онт.	266.40	150.80	58.75	42.00		
Шаунесі, Алта.	131.75	21.20	10.50	105.00		
Атабаска, Алта.	136.55	64.70	87.00	73.50		
Монтреал Туркот, Кве.	313.65	134.90	130.50	141.00		
Пакал, Алта.	176.50	78.35	39.50	148.50		
Ройкрофт, Алта.	170.05	47.05	7.00			
Мавнтейн Парк, Алта.	117.70	15.70	18.00	10.50		
Вермільон, Алта.	86.70	36.60		56.25		
Іст Кулі, Алта.	185.65	142.90	133.50	267.00		
Сідней, Н. С.	209.48	85.53	44.00	43.50		

Лімінгтон, Онт.	128.60	81.50		131.25		
Флорк Тавніш, Онт.	31.60	102.30				
Чадам, Онт.		49.00				
Нью Ватерфорд, Н. С.		61.20		119.00		
Шерідон, Ман.		129.85		25.00		
Сарнія, Онт.		20.25				
Вільні члени	3,431.75	1,766.45	1,721.75	909.50	100.00	400.00
Вільні жертви на приют	358.30	70.38				
Процент	930.91	342.68				
За ініціати приюту	4.50					
Зворот організатора	5.95					
За винайм коней	125.00					
Дохід з пікніку	145.41					
За вдержання дітей	378.59	605.00				
За ярину і інші з фарми	1,371.32	76.25				
Відділ вінніпегський за провадження секр.	120.00					
О. Саука на рах. довгу	13.50					
Разом	\$78,314.87	\$33,687.44	\$35,201.50	\$16,336.50	\$5,794.54	\$5,408.48
РОЗПОДІЛ ПРИХОДІВ:						
Місячних вкладок прибуло		За 1930 рік	За 6 м. 1931			
Приютового оподаткування		\$63,496.80	\$29,470.45			
Інші приходи до фонду приютового, як вільні жертви, доходи з фарми, за вдержання дітей в сиротинці тощо		9,308.94	2,573.63			
Конвенційного оподаткування		2,384.12	751.63			
Адміністративні приходи		1,239.47	228.80			
Проценту		948.68	320.25			
До організаційного фонду		930.91	342.68			
До організації фонду		5.95				
Разом		\$78,314.87	\$33,687.44			
ЗАГАЛЬНІ РОСХОДИ:						
Виплачено за допомоги хорим		За 1930 рік	За 6 м. 1931			
Виплачено посмертне		\$35,201.50	\$16,336.50			
Платня секретаря-скарбника		5,794.54	5,408.48			
Технічна допомога в офісі		1,560.00	780.00			
Організаційні видатки		520.00	260.00			
Пресовий фонд на "Укр. Роб. Вісті"		877.00	851.95			
Пресовий фонд для "Воркера"		500.00				
На Укр. Роб. Дім в Сейнт Боніфейс, Ман.		200.00				
На бурсу в Едмонтоні, Алта.		100.00				
На французьку газету			50.00			
На висилку делегатів до Рад. Союзу			100.00			
На оборонний фонд КРОЛД, Торонто, Онт.			25.00			
На Робітничий Центр, будинок у Вінніпегу			100.00			
На конвенцію Комуністичної Ліги Канади			25.00			
Рент приміщення на офіс		300.00				
Допомога на укічення В.О.К.		1,250.00				
Видатки до кухні В.О.К.		200.00				
Відзнаки товариства		150.00				
Адвокат		150.80				
Покриття коштів делегатів на 6 конвенцію		1,816.80				
Лайсенс		25.00				
За друкарські роботи		792.00				
Бонд секретарів-скарбників і бонд голд-ап секретаря Головного Заряду.		92.53	271.00			
Офісові видатки		136.70	102.29			
Стемпіл і за зміну чеків		226.19	90.38			
Печатки і книжки для відділів		25.80	27.75			
Зворот місячних вкладок		4.70				
Телеграми		15.39				
Доловина коштів висилки студентів до Харкова на науку			300.00			
Малювання офісів			200.00			
Допомога т. Черчукові на лікування ока			50.00			
Разом		\$49,938.95	\$25,431.70			
ПРИЮТОВІ ВИДАТКИ:						
Д. Адамс, платня		За 1930 рік	За 6 м. 1931			
Я. Буга, платня і половина подорожі з Монреаду		\$1,200.00	\$600.00			
Доглядачки дітей		172.50	204.50			
Н. Личук, платня		435.00	427.05			
Платня робітниць на фармі		581.00	110.85			
Насіння і молочення		288.93	119.39			
Інвентар рільний і трок		2,742.78	196.50			
Інвентар і прирядження в будинку		4,072.39				
Податок, адвокат, асекурація будинків і річей		918.34				
Направа даху, ремонтування і малювання будинків		4,109.74				
Дрова і вугля		484.64	579.35			
Видатки до трока, асекурація, лайсенс, направа газоліна		372.36	143.47			
Світло, повер і телефон		321.26	206.69			
Видатки до кухні		80.30	799.41			
Овес для коней		136.50				
За фотографії		97.50				
Видатки до фарми в Іст Килдонан		587.70				
Ріж						

РЕАКЦІОНЕРИ МВЮК ПРИНЕСЛИ СУКОВАТІ ПАЛИЦІ І САМІ НИМИ ЗІСТАЛИ ПОБИТІ

Майнери відбили впливовий напад реакційників з МВЮК, їхнього ватажка прочухали. Поліція заарештувала 3 майнерів, судова розправа відбудеться на днях.

Вейн, Ата.

Ми вже писали про діяльність реакціонерів у Роддін майні, які планують збудувати окремий локал МВЮ оф К і відірватися від ВЮ.Т. Вони допустяться такого вчинку, що ходили хата в хату за підписами, та називали тих, що не підписувалися на їхніх листах, останню лайкою, так, що справа опинилась у суді, а розправа відбудеться виводів.

Вони отрахаля нас, що владитель Роддін майні не дасть нам роботи, якщо ми не підписуємося. Ми, справді, думали, що вони це роблять з намови владителя. Але, коли ескекутива цього локалу пішла до владителя майні, щоб розв'язати докладно про цю справу, він сказав:

— Я немаю нічого спільного з тим, що робиться. Я зробив еґрімент з МВЮ оф К і стою з ним, поки не скінчиться. Я не хочу мати ніякого заколоту.

Тоді ескекутива запитала його, чи дасть він нам вивальні, щоб поводити про його відмову, Роддін майнерів. Владитель згодився.

На 26 липня в 11 годині рано скликали юнійний мітинг, в якому взяло участь близько сто майнерів. (На реакційних листах підписалося 48, але деякі з них підписалися примусом, або зі страху, що не дістане роботу, хоча не знає, коли та робота буде). На мітинг заступили усі реакціонери, на чолі зі своїм лідером А. Ливес. Проводарі і деякі головніші з

них узброїлись у суковаті палиці і прийшли на мітинг такі веселі, наче б думали, що от-от вже недалеко до яких криєс-л. Та тим часом завеліся.

Майнери сказали до їхнього проводаря, щоб опустив вивальню. Він почав кепкувати з майнерів, питаючи їх:

— Хто це мені каже?

Тоді скочило пару майнерів, щоб його випровадити, з чого вивязалась бійка. Та майнери дали їм такого чухана, що проводареві довелося класти чотири стічі в голову, а других трьох, гляділи їхніми власними палицями по крижках. Деякі з них були такі герої, що заходили до вивальні дверми, а виходили вікнами і втікали мілью від вивальні, хоча за ними ніхто й не біг.

На жаль, палиці поломилась і бійка стала. Реакціонери повмивались, і виїхли надвір та почали зносити каміння і старе залізя, готуючись під вивальню на "офензиву". Ми вислухали репорту ескекутиви і виїхали надвір. Але чогось не відважились реакціонери пускати вух ані каміння, ані залізя хоча їм було чимало. Мабуть тому, що з білого воляжа зробили червоного барана.

За хвилину прибула поліція і арештувала трох майнерів: т.т. А. Маковійчука, С. Цибуляка і Н. Костинюка. Двох вибрано по сто доларів бейд, а тов. Н. Костинюка за двіста доларів бейд. Суд відбудеться на днях, в чім є замішані й більше майнерів. Напишемо про обидві справи. Данилович.

ТРУДЯЦІ ФОРТ ФРЕНСЕС ДЕМОНСТРАТИВНО ВИСТУПИЛИ НА МІТІНГУ ПЕРЕД ПРЕМ. ГЕНРІ

Робітниця з дітьми на руках, зморені голодом, заповіли премерові гостру боротьбу проти виголюдження трудящих.

Форт Френсес, Онт.

27 липня відбувся масовий мітинг в міській гаї, на якому промовляв премер Оутеріо Генрі. Голова відірвав мітинг і запросив премера до слова. Премер встав, а делеґація від Жіночої Робітничо-Фармерської Ліги на чолі з т.к. Евдокією Кравчук перервала його промову і доручила резолюцію голові з домаганням, що нім пічне

говорити премер Генрі, щоб резолюція була перчитана. Премер сів, а голова встав голосно резолюції такого змісту:

Цей мітинг віддав Жіночої Робітничої Ліги у Форт Френсес, репрезентуючи робітниць і фармерок цієї місцевості, рішуче протестує і засуджує план провінціального уряду збудування памілітарних кемпів для сімейних і самітних безробітних під опікою департаменту міліції й

ЗАГАЛЬНИЙ ДІЛОВИЙ ЗВІТ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО Т-ВА ВІД 1 СІЧНЯ 1930 РОКУ ДО 30 ЧЕРВНЯ 1931 РОКУ

(Продовження з 3-ої сторони.)

ЗАГАЛЬНИЙ СТАН КАСИ І МАЙНА РЗТ.

Table with 2 columns: Description of assets and their value. Includes items like 'Готівка в банку і позички', 'Фарма в Іст Килдонан, Ман.', etc.

Разом \$127,830.83

Запомоги хорім членам і членкиням виплачено від засн. РЗТ до 30 червня 1931 \$175,311.00

Посмертного за тойже самий час виплачено 24,455.92

Разом \$199,766.92

ЗАГАЛЬНИЙ ФІНАНСОВИЙ ОБОРОТ РЗТ ВІД ЗАСНУВАННЯ.

Table with 2 columns: Description of income and its amount. Includes 'Приходи від 1-го листопада 1922 року до 31-го грудня 1929 року', etc.

Разом \$397,376.68

Table with 2 columns: Description of expenses and its amount. Includes 'Росходи від 1-го листопада 1922 року до 31-го грудня 1929 р.', etc.

Разом \$328,443.63

Загальний білянс з кішнем 30 червня 1931 року \$68,933.05

ЗА ГОЛОВНИЙ ЗАРЯД РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА:

Григорій Сидор, голова. Ом. Хомицький, секретар-скарбник.

ЗВІДОМЛЕННЯ КОНВЕНЦІЙНОЇ КОНТРОЛЬНОЇ КОМІСІ:

Ми, нижче підписані члени Конвенційної Контрольної Комісії, вибрані Семюю Конвенцією Робітничого Запомогового Товариства, що відбулася 21, 22 і 23 липня 1931 р., оїм стверджуємо, що ми перевірили всі рахункові книги Головного Заряду Р.З.Т., і знайшли всі рахунки, рахункові звіти, ресіти і документи правильними. Ми дільше стверджуємо, що повністю поділи загальний рахунок є правильний і готиться з рахунковими книжками, та що стан каси й майна є такий, як виказує повний рахунок.

Конвенційна Контрольна Комісія: П. Чайніський, Торонто, Онт.; М. Кондратюк, Белво, Ата.; Т. Пилипак, Вінніпег, Ман.; Ів. Струсь, Веланд, Онт.; С. Юрійчук, Саскатун, Саск.

асекрвеної оборони. Становище уряду на відставі того провінціального плану, відмовити допомоги тим безробітним самітним, які відказались би йти до тих кемпів, вказує на "примусову роботу" у найширшій формі.

Ми заявляємо премерові Генрі, що багато робітників і бідняцьких фармерів з їхніми родинами у Форт Френсес і околиці знаходяться на крайньому шляху замирання з голоду внаслідок дворічного періоду безробіття і примусової нечинності. Не поліпшити сучасного положення й задоволення тисяч робітників в корчі на потрібні роботи за визначеною платою і напів воєнними умовами під префектом, що це не конче потрібна робота, до якої оживають небуденних мир.

Ми далі засуджуємо цей план, як частинне воєнне поголівля канадського імперіалістичного уряду і домагаємося, щоб усі такі плани щодо праці, предлажені провінціальному й федеральному урядам, були виконувани за скаденою трейд-юнійною заробітної плати й умови праці.

Свідомі того, що безробіття є витором капіталістичної продукції і її розподілу та що безробіття триватиме й далі за існуючої капіталістичної системи, ми предлаємо премерові Генрі для передачі провінціальному й федеральному урядам ситуацію негативні домагання, які облекчили б сучасну ситуацію.

- 1. Соціального забезпечення безробітних коштом оподаткування банкерів, фінансистів і корпорацій, з заповненням приходу \$3,000,00 в рік;
2. 7-годинного дня праці й п'ятиденного тижню;
3. Забезпечення мінімальної суми на прожиток в \$25.00 в тиждень;
4. Стеркнення усіх витатків на армію, флоту й авіацію, так само стеркнення коштів на зброєння, тренування кадетів і грошевих вкладів на підготовку війни.

По перчитанню резолюції на селі загремліли молодістичні руки на знак прийняття отих резолюцій. Довготривалі оплески стревожили всю президію на сцені. На селі було 7 до 8 соток людей.

Потім премер почав говорити, яка ця околиця гарна, лише клопоти, що за багато "грее гонере" та що "червоний дивіз" поширився. Говорив це премер, що від 1 вересня не буде одного безробітного.

Премер говорив коротко, бо розумів, що перед собою мав ворожу йому публіку. Коли ескічав до голова давай скоро закрити мітинг, але тов. Баркер, організатор КПК, встав і тримав їх та поставив ряд питань. Потім інші робітники ставили теж питання та вивязалась дискусія. Робітництво вітало бурливими оплесками організатора КПК.

Премер відповів на деякі питання, а на деякі не хотів. Бо що ж він буде відновити на

такі питання, які ставили йому робітники:

— Я будував Канаду і маю 5 дітей, зараз голодує, що маю робити, вмпрати чи що?

— Маю 8 дітей, гину з голоду, а ви говорите про добробут в Канаді, що маю робити?

— Мій хлопець вчиться до 20 р., не має ніякого заняття, чому?

— Чи гарантуєте ціну на фармерські продукти, як зародять, а як ні, то чому?

— Як положення робітництва критичне, а ви не можете цього порадити, то нащо правительствта такого?

Було ще й много інших питань, але голова закрив мітинг, не хотів допустити більше до дискусії. Почали співати "бо-

же хорони короля", а робітники почали співати по англійськи Интернаціонал.

По мітингу деякі робітники і робітниця з дітьми пішли на сцену до премера та висказували йому своє прикре положення. Премер казав, що вкорім часі все направиться, буде гуд від 1 вересня (не знає від якого 1 вересня).

Такий мітинг виказує нам, що робітництво під проводом КПК виступає відкрито до боротьби з капіталістичною гнилою системою.

Цей мітинг виказує в нас відбуваються стрітові мітинги, а на 1 серпня буде демонстрація проти різні народів, що підготуєть П капіталізм цілого світу. Н. Савчук.

ВИТРИМАТИ В БОЯХ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ, ЗА ПРАЦЮ АБО ПОВНЕ ВТРИМАННЯ

Брендон, Ман.

У весняних місяцях, коли то буржуазія найбільше кричить, що для голодних безробітних отиврається рай і допомога менше потрібна, радні міста Брендону, знизали були й ту нужденну допомогу, що діставали безробітні. Безробітні відноснилися до цієї справи пасивно. Не протестували і зрівняли допомоги тревало через пару місяців.

20-го липня відбувся чисельно масовий мітинг безробітних, на якому ухвалено було ряд резолюцій з домаганнями до міської ради. Між домаганнями було плачення ренту за помещання, воду і обув для дітей. Резолюції були предлажені міській раді того самого дня ввечерем делеґацією від безробітних. Делеґація, на приказ мейора Кейтера, була виведена з селі міської ради, але побачивши велике число безробітних, які були в той час присутні в селі, радні мусіли привернути

безробітним попередню скалю допомоги, а плачення ренту, води і обуві передано до розглянення комітетом.

Безробітні місцеві і позамісцеві нехай візьмуть собі це за приклад, що немає ніякої потреби домагатися роботи або удержання, як тільки боротьбою через організацію безробітних. Хоч це ще не є повна допомога, яку ми, безробітні, в Брендон дістали, а лише відзекання тої нужденної допомоги, що була зімою, але з цю боротьбу, яку повели безробітні 20 липня, можна багато навчитися, як боротися за повне удержання на будуче.

Тому не сїдїм вдома тоді, як відбуваються мітинги безробітних. Підм всі масово і берім з собою своїх жінок і дітей. Нехай наші бачуть нас голодних, коли виведені нас до цього. Нехай це буде їх встид (якщо вони мають його), а не наші, бо в них покищо власть в руках. Робкор.

ЗРИВАЮТЬ ЗАРОБІТНУ ПЛАТУ РОБІТНИКАМ В ТУТЕШНІХ ПАПІРНЯХ

Енсонвіл, Онт.

Авітібі компанія видала відозву до всіх своїх папірників, що, почавши від 1-ше серпня, зриває 5 процент заробітної плати тим робітникам, що діставали дотепер по 41-51 центів на годину, а тим робітникам, що мають поверх 51 центів на годину, зриває 3 процент заробітної плати.

Локальні юні, скоро отримали цю вістку, скликали мітинг робітників. Робітники зішлись й заявили проти зриву заробітної плати. Того змісту вислали телеґраму до головного менеджера. Другий мітинг відбувся в тій самій справі 27 липня. Поверх

400 робітників було присутних на тому мітингу, вони вибрали комітет, що має допильнувати справу, і, коли компанія буде далі настоювати на зриві заробітної плати, готуватись до страйкового виступу.

Вчас того мітингу промовив і делеґат, що прибув з 12 зїзду ТУРФДім, викажуючи потребу й konieczність пораз гострих класових боїв.

БЕЗРОБІТНІ ЗІ СВОЇМИ РОДИНАМИ ПРИМИРАЮТЬ З ГОЛОДУ, А БУРЖУАЗІЯ ПАРАДУЄ...

Саскатун, Саск.

В той час, коли життя робітників і бідних фармерів зруйноване до останку і люди гинуть з голоду в капіталістичній системі Канади, а капіталісти збивають мільярди доларів, трудящі переходять в жорбракче положення, ходять обдерті, босі, счорнілі з голоду, не похажі на людей, яких пані трактують гірш за своїх собак.

Не то що не дбають за безробітних "батьки" міста, щоб оті безробітні не були бодай голодні і обдерті, але вони ще викладають безробітних з їхніх приміщень за текси. Втинають дроти від електрики, що люде мусять світити каганцями в двадцятому столітті великої електрифікації, за яку місто мало чистого профіту 185 тисяч доларів, а за воду 45 тисяч доларів за минулий рік.

Безробітні змушені спати в корчах над рікою, де виглядає на селіща австралійських дїкунів канадської демократичної цивілізації. В той час буржуазія демонструє своїми "до-

бутками" 24 липня вулицями міста.

Така форма "свята" показує, що буржуазія шукає розваги і знаходить її до певної міри при помочи несвідомих робітників. Пани висилають характеризованих осібників на вулицю, які в подобі паниць з пляшкою в руках веселять "глядачів". Тисячі тих глядачів з великим вдоволенням приглядалися параді, яку провадив полісмен на моторсікалі.

Відтак машерував відділ "воїнів" в спідницях, за яким везено "батька" міста п. Теїра в колясці, окружену відділом козаків в криваво-червоних блязках.

Самий "батько" — це зайлий ворог безробітних, і фашист, не уступає і Вебові в нічому, навіть випередив його, бо з Саскатуну вже депортують безробітних до країн таких, як він самий, фашистів.

За "батьком" слїдували поліція з клобами з патролевим возом (що кому лижое) і допомогий санітарний віз (як поліція порозбиває голови,



щоб підобрати ранених з очей публічної опії фрі контри), а далі слїдувала тенка з машиновим крісом і канона.

Чого можна сподіватись крашого від здегенерованої буржуазії і що краще може бути в її системі? Нічого. Окрім вискуку і бїди, дають ще трудящим клобів, поліцаю, тюрми, шибениці, канони, тенки, отруєнні газів, бомбів, машинових крісів, горілки, п'янства, коршми, церкви, тощо.

Висилає буржуазія на вулиці міста робітників, пороблених на чорт зна що похажих, які дуже радо дають себе характеризувати для "розривки" себе і своїх "френдів".

Приглянутись всьому тому, що буржуазія виробляє з тими несвідомими робітниками, аж жаль серце тисне.

Коли відбуваються демонстрації в домагання за кусник хліба, такі для тих, що з захопленням приглядалися навіть з будинків панської буріятської оқазії, тоді немає охоти і відчуття голоду, не потягає на Маркет Сквер, щоб бути присутнім і показати свою сиду солідарности перед буржуазією.

Робітництво повинно вчитись, щоб бути свідомим своїх класових завдань і не давати з себе робити диваків панам для їхньої розваги на посміх.

Для нас, голодних безробітних і тих, що "працюють" ще, повинна бути цікавіша наша боротьба за краще життя, чим за ці панські цивілізовані вишубрики, в яких вже здегенерована буржуазія дичавіє.

Око.

НЕ ДАВАТИ СЕБЕ ПРОВОКУВАТИ В МАЙБУТНЬОМУ

Поміщення з масового мітингу безробітних на Маркет Сквер у Вінніпегу.

Вінніпег, Ман.

Мене заставляє писати допис про мітинг безробітних на Маркет Сквер саме те почуття, яке в мені зродилось така заразчас тїєї провокації. Саме, як бесідники промовляли до многотисячної маси робітників, ворогі робітництва не відважувались спровокувати мітинг, побоявшись того бойового настрою, в якому були робітники на тому мічу.

Аж після відспівання Интернаціоналу хтось спровокував вмісно на те, щоб зробити паніку поміж робітниками. Де саме почалась провокація, важко сказати. Робітники почали втікати, хто куди міг. Прабїа, зараз такі помітили, що це провокація, поперули назад на те місце, де відбувався мітинг

і ще раз відспівали Интернаціонал.

Тепер мене хтось спитав би може, що я навчився з тої провокації? Скажу, я навчився багато. Треба сказати, що ті робітники, які приходять на мітинг, не є пригтовані на все зі сторони буржуазних люкаїв. А треба бути готовим на усі вишватки й напади панійної класи і її наймитів. Треба пам'ятати, що коли йдемо на міче, чи демонстрацію безробітних, йдемо пригтовані на усілякі провокації й напади, і мусимо бути готові дати відсіч. Нас не повинні лякати жадне шумовиння. Не по словам бути готовим і говорити про все і вся, а на ділі треба вивити ту готовність і не дати себе спровокувати усімким тїм сам.

ГОЛОД І НУЖДА ПРИМУСИЛИ НАС СТАТИ В ЛАВИ ТОВАРИСТВА БЕЗРОБІТНИХ

Безробітні живуть напів голі в землянках, кормляться рибою і равликами.

Принц Руперт, Б. К.

В тутешній місцевості є багато багато безробітних. Те число є в зростанні. На драй доку звільнили від праці майже усіх робітників. Риболовці не можуть заробити більше на своє життя. Ціна, яку платять їм на рибу, далеко не вистарчална, щоб прокормити себе і рідню. Вони всі вступають в армію безробітних.

Безробітні сїдїли до цієї пори спокійно, не організувались. Деяким подавали по 40 центів допомоги денно й вони були тихі. Війні й ту допомогу вїрвали. Безробітних подїлили на два сорти, на домашній й перезджаючі й деяким з перезджаючих дають запомогу. Це роблять вмисно, щоб безробітні їхали фрейтами з місця на місце й морили себе голодом і холодом.

Видно, премер Бенет хоче безробітних змусити до мандрів, щоб їх тїлжм чином зморити й так заставити гинути, не даючи їм змоги виступити організованою боротьбою за соціальне забезпечення від безробіття.

Як же живуть тутешні безробітні? Живуть вони в крайній нужді. Велике число безробітних живе в землянках, деякі построїли собі землянки-притулки, кормляться рибою і клемсами, всі вони напів голі, без ніякого одня.

тутешніх безробітних застановитись даліше над своїм життям і організуватись в Товариство Безробітних. Тепер і ми вступаємо вже на шлях класової боротьби за право на життя. Треба лише не зупинятись, а йти пробоєм у боротьбу за працю або повне втримання. Інакшого виходу немає, якщо хочемо втриматись при життю.

ЗНОВУ ЗАЧИНАЮТЬ ГОРІТИ ШКОЛИ В ДУХОБОРСЬКИХ МІСЦЕВОСТЯХ.

САСКАТУН, Саск., 26 липня. В околиці Ленгем, Саск., недалеко Саскатуну, вогонь знищив минулої п'ятниці школу і церкву. Поліційні власті підозірюють, що вогонь підложив хтось з членів духоборської секти, яка є знана під ім'ям "Сини Свободи".

Кісна поліція (мавідет поліс), як також і тайна поліція переводять слїдство в справі вогню і стараються найти винувників, бо за останні два роки в цій околиці було багато підозрілих вогнів. Траплялися випадки, де одної ночі 4 шкільні будинки впади; жертвою вогню. Описав ця пошесть палення шкіл перенеслася трохи далі до Блейн Лейк, Редисон і Кемсек. Провінціональний уряд назначив нагороду в сумі \$1,000 за зловлення винувників.

ПІКНІК! ІДЬТЕ ВСІ! ПІКНІК!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНСЬКИХ У ВІННІПЕГУ

вiдбудеться

В НЕДІЛЮ, 2-ГО СЕРПНЯ 1931 РОКУ

НА ФАРМИ РЗТ В ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

В програмі: спортивні гри і змагання в кічку між членами РЗТ і ТОДОВИРНАЗУ.

В буфеті старокраєві і тутешні страви, "айс-крім", ходячі напівки, овочі і всякі інші солодощі. До танців буде пригравати добріша музика.

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ ДРУГИХ!

ЯК ІХАТИ: Беріть стріт кару "Килдонан" і їдьте нею аж до кімн. Там треба перестіти на "Сейнт Пола" кару і їдьте нею аж до Фортієр Евіно. На місці вас стрінуть представники пікнікового комітету. Використайте вільний час на відпочинок серед природи і своїх знайомих.

ЛІТНІЙ БАЗАР

УВАГА! Тому, що в суботу вечером ПЕРШО-СЕРПІНЕВА демонстрація, докінчення базару

вiдбудеться

В ПОНЕДІЛОК, 3-ГО СЕРПНЯ

В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ЛІТНІЙ БАЗАР влаштує базаровий комітет відділу РЗТ у Вінніпегу.

ЛІТНІЙ БАЗАР підготовлений добре, є чимало вартісних, добрих річей, є столове начиння, шоколяда, цукор, мід й інші споживчі товари на збут.

Приходьте усі на ЛІТНІЙ БАЗАР, доможіть свою покупкою участю придбати фондів на ремонтування Укр. Роб. Дому у Вінніпегу.

Увесь прихід з того базару признається на адресу будинку УРД.

Базарком.

У ВІДПОВІДЬ БРЕХАЧАМ "КАНАД. ФАРМЕРА"

Саскатун, Саск.

В "Канадійському Фермері" 21-го липня д.р. є поміщений допис під назвою: "Писакам "УРВістей" та їх славним редакторам", за підписом А. Пелех. В цьому дописі "шановні" командири зі стріларомади з Вінніпегу беруться заперечувати ці факти, які я наві в "УРВ" з дня 3-го лютого д.р. про поручника Копаницького, якого наочний свідок з І. Курнія.

А. Пелех, я знаю особисто і я певною переконані, що він цього допису не писав і що це робота підліх панських наймитів, які намовили невідомого Пелеха поставити своє ім'я під дописом. Корпусники домагаються спростування від редактора "УРВ". Тому, що автором цього допису не був ніякий редактор, тільки я; стрілець УГА, отже й беруся відповідати на підлі брехні корпусників УГА.

Питаю корпусників, хто ліше може знати пор. Копаницького, А. Пелех, який служив в І. курні, чи я, що був в І. курні, в якому Копаницький був курнієм і переходив всі бої І. курні? Чому ви, корпусники, не заперечили усього мого допису, тільки про пор. Копаницького? А це тому, що ви такі самі, як Копаницький. Пор. Копаницький пропав

ли вам великий запас матеріалу". Вірю, що ви самі те годні нічого написати, тільки чекаєте, щоби чесні стрільці пригадали вашу підлу роботу, а ви зараз беретесь "спростувати" на свій шахрайський лад. Наколи вам ще мало того "матеріалу" про ваші вчинки найпоришшої зради, ми постарасмося вам його доставити більше. І я уперений, що багато найдете таких невідомих стрільців, як А. Пелех, щоби підписувалися під вашими дописами.

Я. Коваль, стрілець.
2 сотні, 1. курні, 5 бригади.

55 ЧЛЕНІВ ВЖЕ МАСМО В ТОДОВИРНАЗУ

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Бувши воєди УГА й УСС зійшлися на 10 травня в тутешньому УРД й постановили організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ. На тих єхочих вибрали тимчасовий стріларком, який мав поведсти підготовлюючу роботу. На засіданні того комітету 17 травня вирішено скликати масове віче на 24 травня й на тому вічу вислали ти завідання ТОДОВИРНАЗУ. Так і зроблено.

На 24 травня тов. Барницький відкрив віче, відтак промовив тов. Тимчинський. Він перетовіув усі ті дії найпоришшої зради корпусників УГА вчас визвольних боїв на Західній Україні. Після його промови представник Головної Керуючої Ради ТОДОВИРНАЗУ про те, що виробляла ота дрібнобуржуазна українська зграя в той час, коли ридове стріларство гинуло на фронті.

Того самого вечера вислались на вічу до ТОДОВИРНАЗУ 26 членів і членкинь.

31 травня відбулось друге віче ТОДОВИРНАЗУ. На йому промовив т. Корчаківський. Говорив про причини безробіття та як поведсти боротьбу, щоби його-визбутись. Потім заговорив тов. Тимчинський про чорну роботу українських єсно-ловчих патріотів в Канаді й на Західній Україні. На його заклик вислались до ТОДОВИРНАЗУ знов 20 членів і членкинь.

20 червня відбулись збори відділу ТОДОВИРНАЗУ, на їх вислались дадше 3 членів. За раз ми маємо в цьому новому товаристві 55 членів і членкинь. В найкоротшому часі ми сподіємось збільшити лави ТОДОВИРНАЗУ.

Личкович, робкор.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН.

Забава з танцями, відбується в суботу 1-го серпня, в 8-й годині вечера в Польській Робітничій Домі у Вінніпегу на розі вулиць Принсард і Принс. Простясь о численну участь.

Заряд П. Р. Т. ва.

ВІННІПЕГ, (ПОИТ ДОГЛАС)

Цим повідомляється всіх родичів, що мають дітей в шкільному віці, що висв дітей до Укр. Роб. Школи на Доуглас Поинт літеться в понеділок, 27 липня, і буде продовжуватися до 15 серпня. Навчання в УРШШКолі почнеться в понеділок, 3-го серпня, 1931 року. Вписувати можна кожного вечера від 8 до 10 години в шкільній приміщенні на вулиці 85 Юклай вулиці.

ШКІЛНИЙ МІТИНГ РОДІВЦІВ, що вже висв і що не висв своїх дітей до УРШШКолі, у Доуглас Поинт, відбується в неділю, 2-го серпня, в 8.30 вечера в шкільній залі п. ч. 85 Юклай вулиці. На цьому мітингу обговорюватимуться всі справи дотично навчання дітей.

Шкільком.

СЕЙНТ-БОНІФЕИС, МАН.

Місячні збори відділу ТУРФДім у Сейнті Боніфеісе, Ман., відбуються в понеділок, 3-го серпня, в 8-й годині вечера в Укр. Роб. Домі. Обов'язком всіх членів прийти на ці збори, бо є важні справи до вирішення. Початок зборів в 8-й годині вечера.

Заряд.

Прийдіть вислухати звіту делегата до Радянського Союзу!

Цим повідомляється робітників та робітниць в Сейнті Боніфеісі, що вже висв і що не висв, 2-го серпня, в 2.30 години пополузні в Укр. Робітничій Домі в Сейнті Боніфеісі, Ман., відбуються МАСОВИЙ МІТИНГ, на якому одні з делегатів, який їдзав з укр. роб.-фам. делегациєю до Радянського Союзу, дасть звіт про побут делегати в радянській країні. Приходіть громадян.

Заряд.

Dr. F. RYBAK

(M.D., C.M., L.M., C.C.)

Лікар, оператор і акушер з практикою в Шіаго, Монреалі й Вінніпегу.

Оперативні виконуює в шпиталях.

Office: Cor. SELKIRK & MCGREGOR STS.

Residence: 362 ALFRED AVE., WINNIPEG — Phone: 35 323

34 000

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

вiдбудеться

В ПОНЕДІЛОК, 3-ГО СЕРПНЯ

В УКР. РОБІТНИЧИХ ДОМАХ В 8.15 ГОДИН ВЕЧЕРОМ

На цих зборах делегати дадуть звіт з нарад 12-го З'їзду ТУРФДім. Будуть також інші важні справи. Кожна членкиня повинна бути на цих зборах.

Заряд.

ВАЖНІ ЗБОРИ

ОБОХ ПІДВІДДІЛІВ СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

вiдбудуться

В НЕДІЛЮ, 2-ГО СЕРПНЯ

В УКР. РОБ. ДОМАХ

На цих зборах делегати на Четвертій Конференції Секції Молоді дадуть звіт з нарад конференції.

Початок в год. 10.30 рано.

Заряд С.М.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Цим повідомляється всім родичам в Іст Килдонані й Елмуді, які послають своїх дітей до УРШШКолі і тих, які ще не послають, а також дітей в шкільному віці, що в п'ятницю, 31-го липня в 8 годині вечера відбуються в Укр. Роб. Домі митинг представників Центрального Шкільного Комітету висловити доклад про значіння Укр. Роб. Школи.

Після рішення Дванадцятого З'їзду ми мусимо рішити чі є поставити дитю школу на вищій шабелі, як також постаратися, щоби всі укр. робітники в цій місцевості діти були учасниками УРШШКолі. Не легковажте, а приходіть на означений час. Шкільком.

Місячні збори відділу ТУРФДім в Іст Килдонані, Ман., відбуються в неділю, 2 серпня, в 8-й годині вечера. Обов'язком усіх членів прийти на час.

Заряд.

Пікнік-концерт.

Цим повідомляється робітництво в Іст Килдонані й Елмуді, що в неділю, 2 серпня, старанням всіх відділів, що гуртуються при Укр. Роб. Домі, як ТУРФДім, РЗТ, ЖС і ТОДОВИРНАЗУ, відбується **ВЕЛИКИЙ ПІКНІК** на старій площі у Морс Плейсе. На пікніку будуть смачні перекуси й інші напівки. Буде пригравати добріша музика. На цей пікнік прибудуть також члени Укр. Роб.-Фам. делегати, щоби повернувшись з Радянського Союзу. Делегати розкажуть про свій побут в Радянській Союзі й Польщі та Ромунії й порівняють життя робітників і селян в робітничо-селянській державі з життям робітників і селян у Фашистській Польщі та в буржуазній Ромунії. Отож, їдть всі на пікнік! Беріть стріткарку Морс Плейсе і їдть нею до кімн., а там тов. покажуть вам, куди йти на площу. Пікніком.

БРУКЛЕНДС, МАН.

Місячні збори відділу РЗТ в Бруклендс, Ман., відбуються в понеділок, 3-го серпня, в 8-й годині вечера по ч. 1904 Пасифік вулиці. На цих зборах делегат на 7 конвенцію РЗТ дасть звіт з нарад 7 конвенції. Простясь всіх членів прийти. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

СКАНДИНАВСЬКО-АМЕРИКАНСЬКА ЛІНІЯ

КОРАБЛІ З ГАЛФАКСУ

Дня 10 серпня, "Фредерік VIII".
Дня 14 серпня, "Фредерік VIII".
Дня 17 жовтня, "Фредерік VIII".
Дня 9 листопада, "Юліястед Стейт".
Дня 3 грудня, "Гейс Олан".
Дня 11 грудня, "Фредерік VIII".

Крім цих є ще й випливають з Дю Порку.

ФІЛЬСЬКІ ПАСПОРТИ ДАНОМ.

Значно знизали повороти і тарифи від 1-го серпня до 15-го жовтня. Посилаємо гроші до Європи в американських доларах за м. дою оплатою.

По інформації в справах-паспортів, ціни, замовлень, візів, як також спрощаються звички в дитячій і т. д. згодуються на сілуючій адресі.

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE

461 Main St., Winnipeg, Man.
969 St. ANTOINE STREET, MONTREAL, QUEBEC
51 UPPER WATER ST. HALIFAX, NOVA SCOTIA
30 UNION BUILDING, CALGARY, ALBERTA

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ НА ЗАХІДНЮ КАНАДУ

Оним повідомляємо всі відділи ТУРФДім, Жінської, Секції Молоді й РЗТ, що ЦВК ТУРФДім вислав організатора т. І. Сембана на організаційно-обіздку на західню Канаду.

Тов. організатор відбуде ряд мітингів в сілуючій місцевості:

Мус Джо, Саск. — в вівторок, 4 серпня.
Мейсінс Гет, Алта. — в середу, 5 серпня.
Летбридж, Алта. — в четвер, 6 серпня.
Келгари, Алта. — в п'ятницю, 7 серпня, 8 серпня.

Товариші й Товаришці! Постарайтеся прийдіть організатора широкі розголосити, розповсюдити оголошення на МАСОВЕ ВІЧЕ. Зараз, коли наступ буржуазія на робітничу класу з кожним днем посилюється, коли всі українські привокіти капіталістичного світу висунули в провакторський спосіб на сторінках своєї організації та робітників, що перестали йти насліду за ними, коли всевітній крик закликає до нової саїтрової різи, а першу чергу щоби країну Рад — нам треба змінити наші ряди і опрокунити ті всі наклепи ріжних "сусів" і їм подібних. Це все широко висвітліть т. організатор на місяці й Вашим завданням є постаратися, щоби та всі люди знайшли-сленіши, щоби на них прибуло все робітництво Вашої місцевості.

Про час і місце мітингу саліть за оголошеннями на місяці.

ОГІРКИ! ОГІРКИ! ОГІРКИ!

Огірки та іншу ярину з фарми Робітничого Запомогового Товариства можна набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. Замовлення на огірки для вквашення на зиму приймають т. Ом. Хоміцький в Укр. Роб. Домі. Замовлення з поза Вінніпегу приймається тільки за посередництва заряду відділу РЗТ тої місцевості. Коли ж в даній місцевості немає відділу РЗТ, то замовлення на висилку огірок приймється і висилється тільки за попередню оплатою за огірки і за пересилку.

ПОШУКУЮ Марі Панас, а села Васильківського, повіт Копишчинський. Бажане відомлення прошу саліть на сілуючій адресі:

LUDWIK CHALUPA
Box 10, Beauharnois, Que.

ПОШУКУЮ свого односельчанина, Івкіла Ондішевича з села Розгаді, повіт "36-річ" — до Канади приїзжай 1928 року. Перебував у Давіні, Ман. Маю для нього-власний старо-краєвий лист. Прошу згодуються на адресу:

BILL DALYK
261 DICKINSON STREET, SUDBURY, ONT.

ПІТАЙТЕ ЗА ВОДОЮ "KELOLA"

Ми також виробляємо 15 інших гатунків води і сайди. Доставляємо до сторів в місті і поза містом.

За вдоволення ручимо.

ARCTIC DRINK COMPANY
862 Selkirk Ave., Winnipeg
Phone 54 227

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ "ВОРКЕРС ЮНІТІ"

Офіційний орган Воркерс Юніті Ліг

"Воркерс Юніті" виходить два рази на місяць і писатиме про боротьбу на економічному фронті. Подаватиме новини з руху червоних трейд-юніт, з опозиційної боротьби в реформістичних трейд-юнітах, про організування неорганізованих! Цяа сторінка буде присвячена безробіттю!

Міститиме статті провідних товаришів трейд-юнітного руху в Злучених Державах і інших країнах.

Об'єднується довокла "Воркерс Юніті"! Замовляйте її пачками для розпродажі! Засилайте свою передплату!

Щабірчна передплата \$1.50; піпріч-на 75 центів. Гуртова продаж по 2½ цента за число.

Передплату й замовлення засилайте:

WORKERS UNITY
Room 56, 70 Lombard St.
Toronto Ontario

Др. В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)

з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфеісі.

417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 806

(На місці д-ра Гержабека.) Уряду також вечерами.

КУЗИК І ДЕМКІВ — ПЕРШОРЯДНІ КРАВЦІ

які зроблять вам прекрасне убрання, чи весняне пальто з доброго вовняного сукна по дуже низьких цінах — від 27 до 45 доларів. Запевняємо, що вповні будете вдоволені.

814 MAIN ST. (Cor. Jarvis) — PHONE 52 783 — WINNIPEG

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо убрання до міри з доброї матерії і сукна. Коли Вам потрібно зараз убрання або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий опуст. Ціна попередню була \$35, тепер \$29; попередню \$40, тепер \$33; а ті що хотували \$45, тепер по \$38. За вдоволення ручимо. Також чисто, прасуємо і надравлиємо.

A. SNOVA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДОКТОР Й. МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР

Найновіша екс-реш машина. Найновіші електричні машини до операційного апарату. Значно дешевше, ніж в інших місцях.

10164A — 101 STREET
Room 201 Kitchener Block
Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

ДР. ГРИГОРІЯ НОВАК

M.D., C.M.

ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР

Телефон: 54 351
459 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIPEG, MANITOBA.

DR. L. WESELAK

СЛОВЯНСЬКИЙ ДЕНТІСТ

Виконуємо роботу першого з гарантією. Ціни умірковані.

417 SELKIRK AVE., WINNIPEG
Тел. офісу 54 466 Мешкання 53 261

В бувший резиденції д-ра Гержабека. Говоримо по українськи.

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Нові й уживані меблі випускаємо і купуємо кожного роду мебелі — офісові і хатні. Новомодні кухні "Елмлар", гарантовані "Честерфілд" по фабричній ціні. Пишар "Ласер" і значайні, від \$35.00 штри. Гаражові машини до шиття Сінгер-а; номомодні постелі винимомо за старі і так само уживані кухні і шафи на шматті і на книжках; столики до писання й інші інші річі. Більші річі даємо на сплату.

A. MIRDLOVIC I A. NOVICKI, 610 SELKIRK AVE., WINNIPEG

БЛЯХАРНЯ І ПЛОМБЕРНЯ.

Встановлю й направляю фарнеси й виконую всі бляхарські і плумберські роботи вдоволюючи й по уміркованих цінах.

G. GRAZDAN
245 OTTAWA AVE., EAST KILDONAN
TELEPHONE 50 3941

АДВОКАТ-НОТАР, С. САВУЛА

позадождув всім справи судові, арештні, testamentарні, розводів і стародовні

306 CONFEDERATION LIFE BUILDING
WINNIPEG, MAN.
PHONE OFFICE 86848 RES. 55506

ПІТАЙТЕ ЗА ВОДОЮ "SMILE"

Ми виробляємо сайди і воду ріжкого гатунку й доставляємо до сторів в місті і по провінції. За якість і чистість наших продуктів гарантуємо С. ДРАБИК, влас.

ZERO BOTTLING WORKS
90 Lorne Ave., Winnipeg
Phone 53 999

КООПЕРАТИВА

МАЄ НА СКЛАДІ І ПРОДАЄ СТОПНИ ДО ФЕНЦІВ ТА РЕЖНОРОДНІ ДОШКИ І ПЛЕНЬКИ. ЦІНИ НИЗЬКІ.

THE WORKERS AND FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N., LTD.

Cor. PRITCHARD & BATTERY STS. PHONE 56 205

ОПРАВЛЯЄМО КНИЖКИ!

Повідомляємо всі відділи наших організацій і все членство та читачів зокрема, що Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство опрацьовує кожного роду книжки по УМІРКОВАНИЙ ЦІНІ.

Ціна оправи різна: залежить від величини книжки й якості матеріалу.

Дешеві книжки опрацьовуємо в грубий кольоровий папір від 10 до 25 центів за книжку. Дороші книжки опрацьовується в шкіру (делерет) від 25 п. вгору. На більшу скількість книжок дається опуст.

ВИСИЛКУ КНИЖОК НАЗАД ОПЛАЧУЄМО САМІ. ЗА ДОБРЕ ВИКОНАНУ РОБОТУ РУЧИМО.

Замовлення саліть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N., LTD.

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
WINNIPEG — — — — — MANITOBA